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Vánoční pingpongový turnaj 
pátek 26. 12. 2025 od 8:00 h 

sokolovna

* Vánoční nohejbalový turnaj 
neděle 28. 12. 2025 od 9:00 h 

sokolovna

* Tříkrálová sbírka
1.–11. 1. 2026 
v ulicích města 

kasičky v COOPu a na MěÚ 

* Čaj o páté se starostou města   
středa 7. 1. 2026 od 17:00 h 
salonek restaurace Slunce

*  Novoroční koncert Tlupa Tlap  
sobota 10. 1. 2026 od 20:00 h 

sál restaurace Slunce

Myslivecký ples 
pátek 16. 1. 2026 od 20:00 h 

sál restaurace Slunce

*Rockový ples   
sobota 31. 1. 2026 od 20:00 h 

sál restaurace Slunce 

*Masopust 
sobota 7. 2. 2026 od 13:30 h 

na náměstí v Pilníkově

*Rybářský ples
pátek 13. 2. 2026 od 20:00 h 

sál restaurace Slunce

*Normální debil 
Divadelní představení   

pátek 20. 2. 2026 od 19:00 h 
sál restaurace Slunce

Sportovní maškarní ples 
pátek 27. 2. 2026 od 20:00 h 

sál restaurace Slunce

* 
Městský reprezentační ples 

pátek 6. 3. 2026 od 20:00 h 
sál restaurace Slunce

* 
Dětský maškarní bál  

Vosa jede   
neděle 8. 3. 2026 od 15:00 h 

sál restaurace Slunce

* 
Slyšíš to taky? 

Divadelní představení 
pátek 27. 3. 2026 od 19:00 h 

sál restaurace Slunce

Úvod
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slovo šéfredaktorky
Vážení čtenáři, 
je radost připravovat vánoční vydání, které je vždy trochu jiné, speciál-
ní. Obsahuje kategorii Vánoc a zároveň se celé nese spíše v pozitivním 
duchu.

Milí čtenáři,
Rok 2025 jde pozvolna do svého finále, dovolte mi proto, abych vám popřál 
klidné a úspěšné období, do kterého nyní společně vstupujeme. Adventní 
čas je úžasný, a tak hned na úvod musím poděkovat Silvii a Dominikovi 
Tůmovým za darovaný vánoční strom, na který se při rozsvěcení na první 
adventní neděli zavítalo podívat plné náměstí lidiček a jenž nyní hrdě 
zdobí naše náměstí. Doplněno krásným vánočním koncertem Světlušek to 
dalo jasný signál, že tato tradice nás všechny moc baví. 

Vánoční čas není ale jen radost-
né období. Je i plné stresu, chao-
su a  shonu. Sociální sítě přetékají 
kódy na slevy všeho možného zbo-
ží, které nepotřebujeme. Lidé se 
na fotografiích s oslnivými úsměvy 
tváří, že u nich v domácnosti vlád-
ne harmonie a pořádek. Ženy mají 
napečeno 30 druhů cukroví, doma 
s dětmi uklizeno v nejvyšším lesku 
a já jim to vlastně vůbec nevěřím. 
Mezi námi je spousta lidí, kteří jsou 
sami nebo jsou nemocní a v před-
vánočním čase je jim ještě hůře 
než jindy. Pokud někoho takového 
znáte, podejte mu pomocnou ruku, 
obejměte ho nebo jen zavolejte ně-
komu, s kým jste se dlouho neslyše-

li. Můžete tak vrátit naději, o které 
bylo myšleno, že už nikdy nepřijde.

Mám pro vás tip, jak můžete pomo-
ci. Už několik let jsem Dobrým an-
dělem. Pravidelné měsíční finanč-
ní příspěvky pomáhají rodinám, 
kde rodič nebo dítě čelí vážným 
zdravotním problémům (většinou 
onkologickým) a nemají dostatek 
finančních prostředků na náklady 
spojenými s jejich onemocněním. 
Více informací můžete získat na 
stránkách www.dobryandel.cz.

Do roku 2026 vám přeji pevné zdra-
ví, lásku a dobré přátele po vašem 
boku.

Děkuji, že čtete.		  LK

Slovo starosty a šéfredaktorky

Pilníkov se v posledních letech posu-
nul kupředu, ať už jde o rozvoj města, 
získané dotace, či ocenění, která potvr-
zují, že naše práce má smysl. Tyto vý-
sledky nevznikají samy od sebe. Jsou 
důkazem toho, že když se rozhodnete 
s týmem lidí táhnout za jeden provaz, 
dokáže i malé město opravdu velké 
věci. Za tyto výsledky se nyní sluší po-
děkovat všem zastupitelům, se který-
mi máme odpracovány a projednány 
spousty hodin.

Sluší se také poděkovat vám všem za 
podporu a důvěru, kterou jste nám 
opakovaně dali. Vedení města tak 
bude i nadále pracovat zodpovědně, 
transparentně a s jasným cílem, aby se 
naše město stalo místem, kde se dob-
ře žije, podniká a vychovávají se děti. 
Někdy je to opravdu těžké, a i špatné 

rozhodnutí je prostě jen rozhodnutí, 
které nás posouvá kupředu. Jsem si 
plně vědom toho, že každý má na chod 
města svůj pohled, a je to tak správně. 
Diskuze a různé názory k samosprávě 
patří. Chtěl bych vám poděkovat za 
podporu, kterou nám dáváte, i za to, že 
se do života města aktivně zapojujete. 
Vaše připomínky, nápady a zájem nám 
umožňují lépe chápat potřeby každé-
ho z vás. Ať už jde o pomoc v místních 
spolcích, účast na akcích, dobrovolnic-
kou práci, nebo jen obyčejnou ochotu 
říct, co vás trápí, vše má pro mě i pro 
celý tým města velký význam.

Do příštích měsíců si přeji, abychom 
dokázali v započaté práci pokračo-
vat se stejným úsilím a odhodláním 
jako doposud. Už dnes vím, že nás 
čekají další důležité výzvy a rozhod-

nutí, ale zároveň také mnoho nových 
příležitostí, které mohou naše město 
posunout zase o krok dál. Budeme se 
i nadále snažit rozhodovat s rozvahou, 
jednat otevřeně a pracovat tak, aby 
výsledky byly vidět nejen dnes, ale 
i v budoucnu.

Přeji vám všem pevné zdraví, mnoho 
radosti, přátel kolem sebe a dostatek 
energie do každodenního života. Jsem 
životní optimista a věřím, že každý 
krok, který uděláme srdcem, může 
změnit svět kolem nás.

 Josef Červený, starosta
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Realizace akcí investic  
a oprav v roce 2025
Největší investiční akce letošního roku – novostavba bytového 
domu – dospěla k úspěšnému konci. V polovině listopadu zhoto-
vitel B.C.M. COMPANY s.r.o. předal dílo a město Pilníkov zažádalo 
o kolaudaci. 

V novostavbě se nachází celkem 
osm bytů. V 1. NP čtyři byty o veli-
kosti 1+kk, ve 2. NP dva byty o ve-
likosti 3+kk a ve 3. NP dva byty, 
o velikosti 2+kk a 4+kk. K bytům 
patří sklepy a společná kolárna. 
Pro rychlou vertikální dopravu 
slouží elektrický výtah znač-
ky Schindler s nosností 630  kg/ 
8  osob. Pozemek za domem 
a  objektem č.p. 42 je nově oplo-
cen a  na zpevněných plochách 
vzniklo šest parkovacích stání 
a místo pro tři kontejnery domov-
ního odpadu. Cena za provedené 
dílo je včetně DPH 28 753 443,53 
Kč. Ministerstvo pro místní roz-
voj ČR poskytlo dotaci ve výši 
11 830 000 Kč.

Zajímavosti novostavby  
bytového domu:
•	 dešťová voda ze střechy se svá-

dí do akumulační nádrže s vyu-
žitím na zalévání zahrady,

•	 automatické vyhřívání střeš-
ních vpustí s dálkovým ovládá-
ním z kotelny,

•	 propojení bytu se sklepem s jed-
ním měřením elektřiny,

•	 střecha objektu je připravena 
na instalaci fotovoltaické elek-
trárny (odsouhlaseno Národ-
ním památkovým ústavem).

V bytovém objektu č.p.42 se pro-
vádí statický návrh na stehování 
trhlin cihelných kleneb v přízemí. 
V příštích měsících proběhne rea-
lizace ztužení kleneb a následně 
dokončení podřezání zbývající 
části objektu.

Na začátku prosince bylo vydáno 
kolaudačního rozhodnutí na vý-
stavbu chodníků III. etapy vedle 
komunikace I/16 směrem od Cho-
těvic k objektu bývalé váhy. 

Na odboru výstavby v Trutnově 
byla podána žádost na společné 
územní a stavební řízení na vý-
stavbu chodníku podél komuni-
kace I/16 v ulici Pražská mezi ob-
jekty č.p.177 a 387. Byly zahájeny 
práce na projektové dokumentaci 
pro společné územní a stavební 
řízení na stabilizaci svahu a opra-
vu komunikace pod objekty č.p. 
195 až 200. 

Energetickým auditem zahájíme 
vyhodnocení energetické účin-
nosti zdrojů tepla v budovách 
ve vlastnictví města, stanovíme 
investiční priority a navrhneme 
opatření k realizaci.   

Text a foto 
‣ Ing. Tomáš Voborník

Zprávy z města

Nové mosty  
A můžeme si konečně oddech-
nout! Rozježděné krajnice a ne-
komfortní objízdné trasy jsou 
kvůli výstavbě nových mostů 
do Starých Buků a do Vítězné 
konečně za námi.  

Při cestě do Starých Buků se jed-
nalo o kompletní rekonstrukci 
mostu u Ciprů, ležícího na silnici 
III/30018 přes Volanovský potok. 
Rekonstrukce byla vyvolána na 
základě dlouhodobě špatného 
stavebně technického stavu mos-
tu, který byl zjištěn hlavní mostní 
prohlídkou a označen na nosné 
konstrukci jako havarijní s nenor-
movou zatížitelností. Nově navrže-
ný most má nový profil mostního 
otvoru a tím dochází ke zvýšení 
průtočné kapacity. Zhotovitelem 
stavby byla společnost KAMPA – 
MARYNKA s.r.o. a celková cena 
přesáhla 6,6 milionu korun.

Rekonstrukce mostu na Vítěznou 
ležícího na silnici III/29932 přes 
Starobucký potok byla vyvolána 
na základě špatného stavebně 
technického stavu. Stávající most 
měl zároveň nedostatečnou šířku 
a nízkou zatížitelnost, proto byl 
nahrazen zcela novým mostem, 
který byl navržen jako monolitická 
železobetonová konstrukce o  jed-
nom mostním poli, charakteru 
kolmého uzavřeného polorámu. 
Založení bylo navrženo hlubinně 
na mikropilotech. Oproti stávající 
konstrukci má zvýšenou kapacitu 
průtočného profilu. V  rámci stav-
by byla realizována také opěr-
ná zeď před mostem a  přeložka 
vodovodu. Zhotovitelem stavby 
byla společnost Chládek a Tintěra 
z Pardubic a celková cena díla pře-
sáhla 15,3 milionu korun. Z jara 
příštího roku se ještě obě společ-
nosti na mosty vrátí pro dokonče-
ní terénních úprav.

JČ
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Výzva k odstranění  
přesahujících větví 
Každoročně se na vás obracíme s žádostí o odstranění větví 
stromů a keřů zasahujících ze soukromých pozemků do ve-
řejného prostranství, chodníků, místních a účelových komu-
nikací, případně zastiňujících dopravní značení nebo pouliční 
veřejné osvětlení našeho města a bránící bezpečnému a plynu-
lému průjezdu vozidel a pohybu chodců.

svozový kalendář pilníkov

fotovoltaika na čistírně 
Fotovoltaika na čistírně odpadních vod v Pilníkově je velmi 
dobrým rozhodnutím pro snížení provozních nákladů a ener-
getické náročnosti, které umožňuje využívat obnovitelné zdro-
je energie (OZE) přímo v areálu, čímž se zvyšuje energetická 
soběstačnost a snižují emise CO2.

V případě, že nebude na tuto vý-
zvu do konce února reagováno, 
bude ořez v potřebném rozsahu 
proveden zaměstnanci společ-
nosti Lesy – voda, s.r.o. Ořezy 
budou provedeny pouze ze stra-
ny veřejných prostranství, míst-
ních komunikací a bez vstupu 
na soukromé pozemky.

A jak je to se sousedním po-
zemkem? Neučiní-li to vlastník 
v přiměřené době poté, co ho 
o to soused požádal, smí soused 
šetrným způsobem a ve vhod-

né roční době odstranit kořeny 
nebo větve stromu přesahující 
na jeho pozemek, působí-li mu 
to škodu nebo jiné obtíže pře-
vyšující zájem na nedotčeném 
zachování stromu. Jemu také 
náleží, co z odstraněných ko-
řenů a větví získá. Části jiných 
rostlin přesahující na sousední 
pozemek může soused odstranit 
šetrným způsobem bez dalších 
omezení.

Děkujeme za součinnost.

JČ

Instalace fotovoltaiky na ČOV 
proběhla v rámci dotačního pro-
gramu a stala se chytrým řeše-
ním k výrazné úspoře nákladů 
a pozitivnímu dopadu na hospo-

daření obce. Po ročním provozu 
můžeme konstatovat, že roční 
úspora na energiích je řádově 
120 000 Kč a návratnost této in-
vestice je v řádu 4 let. 	        

JČ

Leden 8

22

Únor 5

19

Březen 5

19

duben 2

16

30

květen 14

28

červen 11

25

červenec 9

23

srpen 6

20

září 3

17

říjen 1

15

29

listopad 12

26

prosinec 10

24

sko + plast

sko + papíru

SKO = směsný komunální odpad. 

Svozy budou probíhat každý sudý čtvrtek 
ve stejném režimu jako v roce 2025.  
V obci budou svážet odpad vždy dvě 
vozidla, každé jinou komoditu.
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Zprávy z města 

Cesta za vítězstvím
Město Pilníkov zvítězilo v celostátním kole soutěže Vesnice roku 2025 v ka-
tegorii Oranžová stuha, která oceňuje spolupráci obce a zemědělského 
podniku. Pilníkov, který získal již 800 000 korun za toto ocenění v krajském 
kole, získal od Ministerstva zemědělství ČR dalších 400 000 korun. Předání 
ocenění se uskutečnilo v Senátu Parlamentu České republiky 14. října.

Narozeninová bábovka 
Symbolické poselství jako dárek k narozeninám, to je forma na bábovku, 
která putovala do Hradce Králové, jenž letos 1. listopadu oslavil 800 let od 
první písemné zmínky.

Město Pilníkov u této mimořádné his-
torické a kulturní události nemohlo 
chybět a připojilo se tak k 37 městům 
z  našeho kraje se zdravicí a vyjádře-
ním všeho nejlepšího. Symbolický 
dárek zůstal navěky symbolem souná-
ležitosti a zároveň je s ostatními dary 
součástí výstavy Muzea východních 
Čech.

A proč vlastně forma na bábovku? Li-
tinová forma je připomínkou dnes už 
zaniklé pilníkovské slévárny a je záro-
veň také tichým symbolem domova. 
Bábovka je pokrmem sdílení, kde má 
každý svůj díl a každý má své místo 
u společného stolu.

JČ

Město Pilníkov bylo oceněno v Králo-
véhradeckém kraji Oranžovou stuhou 
v rámci soutěže Vesnice roku 2025 za 
ukázkovou spolupráci města se ze-
mědělskými a lesnickými subjekty, za 
péči o krajinu a uchovávání tradic. 
Pilníkov dlouhodobě rozvíjí spoluprá-
ci s místními zemědělci, spolky i pod-
nikateli. Město aktivně podporuje 
činnost myslivců, rybářů i drobných 
hospodářů prostřednictvím dotační 
podpory, poskytnutím zázemí a zapo-
jením do kulturního i společenského 
dění. Výborným příkladem je rodinná 
farma Skutilových, která propojuje 

chov hospodářských zvířat s výrobou 
mléčných produktů, agroturistikou 
a vzdělávacími aktivitami. Dalším pří-
kladem úspěšné spolupráce města se 
zemědělstvím a zážitkovým turismem 
je Kozí farma ZIVA, zaměřená na pro-
dukci kvalitních sýrů, jogurtů a kefírů 
z kozího mléka. Návštěvníkům záro-
veň umožňuje osobně poznat provoz 
moderní rodinné farmy.

Město systematicky pečuje o přírodu 
a  krajinu – obnovuje veřejnou zeleň, 
vysazuje nové aleje, buduje naučné 
stezky a udržuje památky drobné sa-

krální architektury. K tomu má zpra-
covaný plán revitalizace sídelní zeleně 
a důsledně uplatňuje principy šetrné-
ho lesního hospodaření.

Pilníkov klade důraz na environmen-
tální výchovu – pravidelně pořádá 
úklidové a osvětové akce, do nichž se 
aktivně zapojují místní školy i široká 
veřejnost. Úzce spolupracuje s MAS 
Království – Jestřebí hory, o.p.s., při 
rozvoji komunitně vedeného místního 
rozvoje, společném řešení komunitní 
energetiky a v čerpání dotačních pro-
středků.	                   

Text a foto ‣ JČ, KHK
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Nezdražujeme!
Už je to tři čtvrtě roku, co byl v na-
šem městě zaveden nový svozový 
plán na třídění odpadu systémem 
door-to-door. Zájemců o přidělení 
nových nádob na svoz papíru a plas-
tu přímo od domu se našlo opravdu 
hodně a my již dnes můžeme potvr-
dit, že kýžený efekt se dostavil. 

Tato změna v třídění a svozu komunál-
ního odpadu je pozitivní v tom, že nyní 
produkujeme méně komunálního od-
padu, více třídíme použitelné komodity 
a v příštím roce tak nemusíme sahat do 
vašich peněženek pro navýšení poplat-
ku za svoz, a to i přesto, že tuna odpadu 
na skládce opět rapidně zdražila.

Třídit má smysl.

JČ

Žít krajinou

V tento vánoční čas se malinko vracíme k velmi podařenému pro-
jektu vybudovaných mokřadů v Pilníkově, vedených a realizova-
ných ve spolupráci se Státním pozemkovým úřadem – pobočkou 
Trutnov, který náš plně funkční mokřad za brodem na Letné při-
hlásil do soutěže s názvem Žít krajinou, jež každoročně představuje 
příklady dobré praxe v oblasti pozemkových úprav. 

Vánoční smažení
Po loňské špatné zkušenosti 
s  ucpanou městskou kanalizací 
tukem, olejem a dalšími nečis-
totami ve vánočním období opě-
tovně žádáme všechny uživatele, 
aby se pokusili o letošních svát-
cích, ale nejen o nich do splaško-
vé kanalizace nic takového nevy-
lévat, neházet a nesplachovat. 

Prosím, chovejme se všichni zodpo-
vědně, ať náklady na provoz kana-
lizace a ČOV zbytečně nenavyšují 
cenu stočného a naši zaměstnanci 
nemusí řešit havárie, ucpání a její 
nefunkčnost. Tuky a oleje patří do 
určených nádob na sběrných hníz-
dech. Děkujeme za ohleduplnost.	

JČ

Oceněné projekty dokazují, že 
systémové hospodaření s půdou 
a vodou je základem udržitelné 
a  bezpečné krajiny. Slavnostní vy-
hlášení výsledků XVIII. ročníku 
soutěže proběhlo v úterý 4. listo-
padu v jedinečných prostorách 
Valdštejnského paláce, sídla Sená-
tu Parlamentu ČR. Ceny vítězům 
předali předseda Stálé komise Se-
nátu pro rozvoj venkova Jiří Vo-
secký, ministr zemědělství Marek 
Výborný a  ústřední ředitelka Stát-
ního pozemkového úřadu Svatava 
Maradová. Soutěž, která oceňuje 
nejlepší realizace pozemkových 

úprav, letos představila 45 pro-
jektů, jež změnily českou krajinu 
k  lepšímu a náš projekt pilníkov-
ského mokřadu obdržel v katego-
rii Opatření k ochraně a tvorbě 
životního prostředí krásné 2. mís-
to. Projektantem pozemkových 
úprav byla společnost Geocart CZ 
a.s. (nyní Geocart CZ spol. s r.o.). 
Autorem realizačního projektu 
byla Společnost pro projekty Trut-
nov Vodohospodářský atelier, s.r.o., 
a  GB-geodezie, spol. s r.o., a doda-
vatelskou a realizační firmou byl 
P O P R spol. s r.o. 

JČ

Rozbité ozdoby

slaměné ozdoby

papírový řetěz

háčky

alobal

kovový stojan

světelný řetěz

sušené ovoce

papír

bioodpad

elektroodpad 
sběrný dvůr

kovy

směsný odpad
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příběh o nepořádku na náměstí

K Vánocům patří neodmyslitelně příběhy. Jeden vám povím – příběh o ne-
pořádku, který se stále vrací, a ne a ne odejít. Byl krásný letní den, byl 
i zamračený podzimní den, nebo třpytivý zasněžený den – je to vlastně 
úplně jedno. Ať je horko, nebo zima – odpadky si nás vždy najdou. 

Nová pravidla pro používání zábavní pyrotechniky 
Od 1. prosince 2025 začala na celém území České republiky platit novela zákona o pyrotechnice, která přináší 
zpřísnění pravidel pro prodej a používání zábavní pyrotechniky. Cílem změn je zvýšit bezpečnost, ochránit 
zdraví obyvatel a omezit negativní dopady na životní prostředí i zvířata.  

Nepořádek se k nám do podloubí v Pil-
níkově vkrádá neustále. Vídám ho 
ráno, odpoledne, večer. Někdy si najde 
cestu na hranu sloupu, někdy přímo 
před naše domovní dveře, někdy na 
schody mezi domy, propadne mříží 
do sklepa, nebo se dokonce vkrade za 
odvětrávací mřížku a přijde nás po-
zdravit až do garáže. Velmi často se 
nepořádek objeví, když slyším venku 
dětský smích, někdy i velký řev, sem 
tam sprostou nadávku. Fuj, to ale do 
příběhu nepatří. Nu, do toho našeho 
bohužel ano. Někdy se jdu dětí zeptat: 
„Ty odpadky jsou vaše? Vyhoďte je do 
koše, než z podloubí odejdete”. Odpo-
věď je vždy stejná: „To nejsou naše od-
padky”. Až mi je jich někdy líto (těch 

odpadků), když je vidím, jak se tam na 
zemi válí a vítr s nimi poskakuje po 
studené dlažbě. Odpadky nám toho 
také hodně dokáží říct o těch, kteří je 
vyhodili. Ti, co je upustili, mají hodně 
rádi samé nezdravé věci – chipsy, su-
šenky, energetické nápoje nebo ciga-
rety.

Mám o letošních Vánocích jedno přání. 
Chtěla bych, aby před naším domem 
a  domy našich sousedů byl pořádek 
a  odpadky našly své domovy v teple 
odpadkových košů. Na Vánoce ani jin-
dy v roce by nikdo neměl být sám.

Každé malé dítě ví (nebo by mělo vě-
dět), že nepořádek patří do koše a že 
žít v čistotě je něco, co přispívá k na-

šemu zdraví (a k dobrým sousedským 
vztahům). Zároveň si dovolím přidat 
malé ponaučení k dobru – podloubí 
je součástí majetku vlastníků domů 
k nim přilehlých, tudíž každý, kdo se 
v podloubí pohybuje, se pohybuje na 
soukromém pozemku. Jste vlastně 
u nás na návštěvě. Představte si pod-
loubí jako soukromou verandu, kde se 
můžete schovat například před nepří-
zní počasí. Nepleťte si ho tedy se sklád-
kou.

Co by se stalo, kdyby si odpadky našly 
cestu před dům toho, kdo je v podlou-
bí zanechal? Asi byste se nestačili di-
vit. Buďme k sobě prosím ohleduplní.

Text a foto ‣ LK

Novela zavádí zákaz používání všech kategorií pyrotechni-
ky, s výjimkou nejméně nebezpečné kategorie F1, v okruhu 
250 metrů od vybraných objektů. Jedná se zejména o zdra-
votnická zařízení s lůžkovou péčí, zařízení sociálních slu-
žeb, útulky a záchranné stanice pro zvířata, zoologické za-
hrady či objekty určené k chovu hospodářských zvířat.

Zpřísnění prodeje zábavní pyrotechniky
Nově bude možné většinu pyrotechnických výrobků pro-
dávat pouze ve specializovaných kamenných prodejnách. 
Vyšší kategorie pyrotechniky, jako například F3 a další, 
budou dostupné jen osobám s odbornou způsobilostí. Le-
gislativní změny rovněž omezují prodej na tržištích a při 
pouličních prodejích, popřípadě zcela zakazují online pro-
dej některých kategorií.

Důvody změn: bezpečnost, zdraví a ochrana zvířat
K úpravám pravidel dochází zejména z důvodu vysokého 
počtu zranění spojených s nesprávným používáním pyro-
techniky, výrazného hluku a stresu u domácích i volně ži-
jících zvířat a negativních dopadů na kvalitu ovzduší, kte-
ré pyrotechnika způsobuje vypouštěním toxických látek 
a prachových částic.

Doporučení pro občany
S blížícím se obdobím vánočních svátků a oslav příchodu 
nového roku žádáme občany o důsledné dodržování no-
vých pravidel. Při nákupu i používání pyrotechniky dopo-
ručujeme ověřit si, zda jde o kategorii F1, která není do-
tčena zákazy, a zda se občan nenachází v zakázané zóně 
v blízkosti citlivých objektů.

Pro účely zobrazení zón, v nichž je zakázáno používat py-
rotechnické výrobky, s výjimkou kategorie F1, připravilo 
Ministerstvo zemědělství mapovou aplikaci zobrazující 
tyto zóny.

Tato aplikace je dostupná na internetových stránkách Mi-
nisterstva zemědělství. Tato mapová aplikace kromě zón 
podle § 35b zákona o pyrotechnice zobrazuje rovněž zóny, 
v nichž je zakázáno používat pyrotechnické výrobky pod-
le zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve 
znění pozdějších předpisů. Odkaz na mapovou aplikaci: 
https://mze.gov.cz/public/portal/mze/farmar/agrigis-mapo-
vy-a-datovy-portal-mze/mapova-aplikace-omezeni-pyro-
techniky.

JČ

Zprávy z města 
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Na čajíček se starostou
Druhá středa v každém kvartále, to je již tradiční 
termín neformálního setkání občanů našeho města 
se starostou při akci Čaj o páté. 

Nejinak tomu bylo také 8. října, kde se při setkání v sa-
lonku restaurace Slunce diskutovalo především o údrž-
bě veřejných prostranství a o možnostech jejího vylep-
šení. Určitě přišel čas i na novinky z radnice a povídání 
o plánovaných kulturních akcích. Pokud se chcete do-
zvědět něco víc o dění v našem městě, naplánujte si čas 
na další setkání, které se uskuteční mimořádně první 
středu 7. 1. 2026 od 17:00 hodin v salonku restaurace 
Slunce. 	

Text a foto ‣ JČ

Výpověď z pracovního poměru  
v době pracovní neschopnosti
Obecně platí, že výpověď dostat nemů-
žete, jste v tzv. ochranné době. V plat-
nosti jsou ale i výjimky:

a/	 pokud zaměstnavatel končí s pod-
nikáním nebo přemisťuje provo-
zovnu,

b/	 pokud jste si neschopnost způsobi-
li úmyslně,

c/	 vlastním zaviněním v důsledku 
opilosti,

d/	 zneužitím omamných a psychot-
ropních látek,

e/ pokud se zaměstnanec dopustí 
zvlášť hrubým způsobem porušení 
pracovních povinností;

patří sem i nedodržování léčebné-
ho režimu i nedodržení stanovené 
doby vycházek,

f/	 pokud je zaměstnanec ve zkušební 
době a jeho nemoc je delší než 15 
dní.

Povinné zdravotní prohlídky  
řidičů nad 65 let věku
Doposud museli všichni řidiči nad 
65  let věku podstoupit pravidelnou 
zdravotní prohlídku.

Od roku 2026 se hranice povinné pro-
hlídky posouvá na 70 let. Po dovršení 
70 let pak bude potřeba zdravotní pro-
hlídku absolvovat každé dva roky.   

Zvýšení ceny za dálniční znám-
ku v roce 2026
Od 1. 1. 2026 dochází ke zdražení dál-
niční známky. Roční kupon si můžeme 
koupit za 2 570 Kč, měsíční za 480 Kč, 
desetidenní bude stát 300 Kč a jedno-
denní 230 Kč.

Oznámení o valorizaci starobní-
ho důchodu 
Písemné oznámení o zvýšení důchodu, 
které lidé obdrželi vždy na přelomu 
roku prostřednictvím pošty, přechází 
od ledna 2026 do elektronické podo-
by. Oznámení bude chodit do datové 
schránky. Těm, co datovou schránku 
nemají, bude oznámení k dispozici po 
stažení na https://eportál.cssz.cz. 

Lidé, kteří nadále chtějí dát přednost 
oznámení na papíře, si budou muset 
osobně zajít na kteroukoliv správu 
sociálního zabezpečení. Tam zájem-
cům oznámení vytisknou na místě  
a zdarma.

Pokud důchodce v předstihu na přede-
psaném tiskopisu požádá OSSZ o zasí-

lání valorizačního oznámení poštou, 
bude oznámení takto dál zasíláno, ov-
šem náklad na poštovné si bude muset 
důchodce hradit sám a bude mu strže-
no vždy z  první valorizované částky 
důchodu. Výjimku mají lidé narození 
před rokem 1955. Těm bude poštovné 
dál hradit správa sociálního zabezpe-
čení.  

Minimální zálohy pro OSVČ 
v roce 2026
Nově sestavovaná vláda slibuje sníže-
ní minimálních záloh pro osoby samo-
statně výdělečně činné za r. 2026, ale 
prozatím platí:

Minimální měsíční záloha OSVČ na 
zdravotní pojištění v r. 2026 činí 
3 306 Kč (r. 2025 3 143 Kč). Navýšení 
oproti r. 2025 o 163 Kč.

Minimální měsíční záloha OSVČ na  
sociální pojištění v r. 2026 činí 
5 720 Kč (r. 2025 4 759 Kč). Navýšení 
oproti r. 2025 o 961 Kč.

Navýšení záloh na zdravotní a sociální 
pojištění pro OSVČ: o 1 124 Kč měsíčně.

NV

Pár zajímavostí 
nejen pro podnikatele
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Kyberlumpové loví oběti:  

nepodlehněte nátlaku

Policie ČR varuje před rostoucí vlnou podvodů, při nichž se pachatelé 
vydávají za policisty, pracovníky bank nebo jiné autority. V posled-
ních měsících evidujeme výrazný nárůst této trestné činnosti – jen 
v Královéhradeckém kraji vzrostl ve srovnatelném období počet pří-
padů trestných činů oproti loňsku o 55 %. V celkovém počtu nápadu 
trestné činnosti pak podvody tohoto typu tvoří v našem kraji téměř 
20 %. Oběťmi nejsou pouze senioři, ale lidé napříč věkovými katego-
riemi, s různým vzděláním i sociálním postavením. 

Jak podvodníci postupují?
Zavolají s vymyšlenou historkou, že 
váš bankovní účet byl napaden a je 
nutné převést nebo vybrat peníze. 
To je naprostý nesmysl – ani banka, 
ani policie vás nikdy nebude žádat 
o manipulaci s penězi. Naopak, ban-
ka se snaží podezřelým převodům 
zabránit. Dále v zaslané SMS zprá-
vě budoucí oběti pachatel tvrdí, že 
je jejím příbuzným (často synem či 
dcerou) a z důvodu poškození mobi-
lu se ozývá z jiného čísla a potřebuje 
finanční pomoc, protože se nachází 
v nouzi. Legend, které pachatelé po-
užívají, je více. 

Podvodníci často vyvíjejí silný 
psychický nátlak, přesvědčují vás 
k  převodu peněz na „bezpečný 
účet“ nebo k předání kurýrovi. Aby 
působili důvěryhodně, posílají na-
příklad fotky falešných průkazů či 
různá potvrzení ČNB.

Ani policie, ani banka s vámi nikdy 
nebude komunikovat tímto způso-
bem!

Tyto útoky mívají vážné následky – 
oběti často přicházejí o celoživotní 
úspory, někdy jsou dokonce donuce-
ny vzít si úvěr.

Jak se chránit?
•	 Ověřujte si, s kým komunikujete 

– ať už jde o banku, úřad, nebo 
známého či o blízkého příbuzné-
ho.

•	 Nikdy nevíte, kdo je u telefonní-
ho sluchátka...

•	 Pokud máte pochybnosti, oka-
mžitě kontaktujte svou banku 
nebo Policii ČR na lince 158.

Pomozte nám šířit tyto informace 
– mohou ochránit vaše blízké před 
ztrátou úspor i souvisejícím psy-
chickým stresem. Za tímto účelem 
je níže ke stažení video, ale také au-
dio k dalšímu sdílení.

Děkujeme za to, že nám pomůžete 
ochránit další potenciální oběti.

Mjr. Magdaléna Vlčková 

Volby do poslanecké sněmovny 2025
Ve dnech 3. a 4. října se otevřely volební místnosti a občané České re-
publiky vhazovali do uren své hlasy pro politické strany, které budou 
na další 4 roky vládnout naší zemi. 

Po sečtení všech hlasů se do poslanecké sněmovny dostalo na prvním místě 
hnutí ANO (34,51 %), které následovalo SPOLU (23,36 %), STAN (11,23 %), 
Piráti (8,97 %), SPD (7,78 %) a AUTO (6,77 %). Celorepubliková volební účast 
dosáhla 68,95 %. V našem městě občané volili na prvních třech místech 
hnutí ANO (42,10 %), pak také SPOLU (15,47 %) a SPD (10,99 %).

LK

Podzimní blešák  
Jedna z tradičních akcí naše-
ho města je podzimní blešák. 

Termín již osmého ročníku le-
tos padl na 25. října a jako vždy 
nechyběla v sortimentu prodej-
ců spousta dámského, pánské-
ho i dětského oblečení, hraček, 
knížek, pokladů z půdy a cha-
lup. V prodeji byly také domá-
cí vaječné věnečky, které hrdě 
konkurovaly štrůdlu u  hasi-
čů; oba dva druhy se rychle 
vyprodaly. Právě naši hasiči, 
přesněji tedy hasičky v týmové 
spolupráci maminky a dcery 
Valentových, nám každoroč-
ně zajišťují svým rozmanitým 
sortimentem nápojů a dobrot 
z grilu příjemnější setkání u ko-
munitního sdílení někdy již ne-
potřebných věcí. Na jaře tedy 
zase na viděnou.	

Text a foto ‣ JČ

Zprávy z města 
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co se děje na radnici
Ve středu 15. října, následně ve čtvrtek 20. listopadu a 11. prosince se usku-
tečnila letošní další veřejná zasedání zastupitelstva města. A co bylo hlav-
ními tématy? 

Veřejnost si jako vždy vyslechla od sta-
rosty města zprávu o činnosti městské-
ho úřadu za uplynulé období, schválil 
se Dodatek ke smlouvě o dílo se sta-
vební společností B.C.M. COMPANY 
s.r.o. upravující dobu plnění a cenu díla 
výstavby nového bytového domu, uza-
vřela se Smlouva o nájmu veřejných 
prostor s Alza CZ a již brzy vyroste na 
plácku pod poštou nový box na balí-
ky, dále byl schválen nový Dodatek ke 
smlouvě o provozování a pachtu kana-
lizace pro veřejnou potřebu se společ-
ností Lesy – voda, s.r.o., projednala se 
kalkulace vodného a stočného na 1.Q 
následujícího roku a schválil se také 

nový řád veřejného pohřebiště. Velmi 
důležitým bodem bylo schválení Obec-
ně závazné vyhlášky upravující noční 
klid a  přistoupení města Pilníkov do 
členství Sdružení místních samospráv. 
Přijaly se finanční prostředky z dotací 
a rozpočtová opatření. Nejdůležitějšími 
body v projednání a následném schvá-
lení byl bezesporu Rozpočet města 
Pilníkov na rok 2026 a Smlouva o dílo 
s DRAG, s.r.o., na zpracování nového 
programu rozvoje města na období let 
2027 až 2036, což bude strategický do-
kument pro následující vývoj našeho 
města.	

JČ

Zprávy z výboru

Společenská 
kronika
Blahopřejeme  

k významnému  
životnímu jubileu

František Filip

Bohuslav Dušánek

Jiří Novotný

Miroslav Škoda

Miloslava Sedlmajerová

Eva Břízová

Eva Andělová

Milan Wolf

Jaroslava Chocholová

Agneša Zaňková

Eva Dostálová

- - - ※ - - - 

 Narodili se

Vendelín Cipra 

- - - ※ - - - 

Opustili nás

Danuše Holakovská

Martin Joudal

Olga Urbanová

Jana Nýčová

Pozůstalým rodinám  
vyslovujeme upřímnou  

soustrast.

Schválený rozpočet na rok 2026
Příjmy Položka
Daňové příjmy 1xxx 35 155 000
Nedaňové příjmy 2xxx 6 707 000
Kapitálové příjmy 3xxx  100 000    
Přijaté dotace 4xxx 35 707 400
z toho
Neinvestiční přijaté transfery 4112  347 400    
Fond pro obnovu vodovodu, kanalizace 4134  1 260 000    
Příjmy celkem 77 669 400
Výdaje   Položka
Běžné výdaje 5xxx 28 359 000
z toho
Příspěvky spolky 5xxx 407 000
ZŠ - příspěvek 5331 7 500 000
Opravy 5171 3 734 000
Kapitálové výdaje 6xxx 49 310 000
Výdaje celkem 77 669 400
Saldo (příjmy - výdaje) 0
Financování
Zdroje minulých let - stav na BÚ 811x 3 000 000
Splátky úvěru 8124 -3 000 000
Financování celkem 8xxx 0
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Zprávy z výboru 

Tradiční posezení se seniory
Poslední listopadovou sobotu letošního roku, tedy 29. listopadu 2025, 
jsme se opět sešli na sále obecní restaurace Slunce s našimi místními 
seniory na tradičním posezení se seniory.

Společně jsme strávili příjemné od-
poledne plné hudby i dobré nálady. 
Avšak ani letošní rok nebyl výjim-
kou, takže opět na sál přišla velká 
většina žen.

Všechny přítomné nejprve přivíta-
ly členky sociálního výboru v čele 
s jeho předsedkyní Hanou Blažkovou 
společně se starostou města Pilníko-
va Josefem Červeným. Na ně navázal 
a odpoledne zahájil Jan Dostál, který 
všechny přítomné přivítal krásnou 
hrou na akordeon. Jeho vystoupení 
navodilo příjemnou atmosféru. Na 
něho navázala a přítomným se před-
stavila hudební skupina VOLUPSIJE, 
která se letos postarala o hlavní hu-
dební doprovod a svými písničkami 
udržovala skvělou atmosféru.

Vyvrcholením večera však bylo vše-
mi netrpělivě očekávané vystoupení 
místních Farářových schovanek, kte-
ré nejprve nastoupily v kostýmech 
jeptišek a zakončily ho v červených 
sukních a bílém tričku. Jejich ener-

gické vystoupení patřilo k vrcholům 
celého odpoledne.

Velkou ctí pro nás bylo přivítat vzác-
ného hosta – slavného dakarského 
jezdce s kamiony LIAZ Jiřího Moska-
la, který přijal naše pozvání a podělil 
se s námi o své dojmy i zážitky.

Atmosféru doplnilo lehké občerst-
vení. Členky sociálního výboru do-
poledne před setkáním připravily 
obložené chlebíčky a přikoupily i zá-
kusky. A samozřejmě každý senior 
k tomu dostal i něco na zapití.

Posezení se seniory se opět vydařilo 
a potvrdilo, že taková setkání mají 
v obci své pevné místo. Již nyní se 
mnozí z účastníků těší na další roč-
ník a my věříme, že bude neméně 
úspěšný.

Děkujeme všem, kteří přišli, a těšíme 
se zase za rok!

Hana Blažková 
Foto ‣ J. Blažek

Plán je  
od slova  
plánovat
Vážení spoluobčané, v sou- 
časné době se na základě 
velkého množství žádos-
tí pracuje na 5. změně 
územního plánu.  

Spousta žadatelů, kteří chtě-
jí stavět, bohužel nemohou, 
protože jejich pozemek není 
v územním plánu zahrnut 
do ploch zastavitelných. 
Naopak je tu mnoho obča-
nů, kteří mají své pozemky 
zahrnuty do zastavitelných 
ploch, ale nestaví s argu-
mentem, že na pozemku 
budou stavět až jejich děti. 
Tímto počínáním dochází 
k  blokování výstavby na 
území Pilníkova, jelikož ti, 
co chtějí stavět, nemohou 
kvůli těm, kteří zastavitelné 
pozemky blokují mnohdy 
i na 20 let. 

Proto jsme se v zastupi-
telstvu rozhodli a tímto to 
připomínáme, že počínaje 
lednem 2024 je vyhlášena 
pětiletá lhůta k zástavbě za-
stavitelných pozemků. Kdo 
na zastavitelných plochách 
do pěti let nezačne stavět, 
bude jeho pozemek pravdě-
podobně navrácen do ne-
zastavěného území a místo 
toho bude vymezena nová 
plocha k zastavění pro toho, 
kdo stavět chce. 		

JČ

Nový pomocník spol.  
Lesy – voda, s.r.o.
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novoroční přání 
místostarosty

Dobrý den,

rád bych vám popřál co nej-
krásnější a nejklidnější pro-
žití vánočních svátků. Ať 
je tento čas pro vás příleži-
tostí zpomalit, odpočinout 
si a  načerpat novou energii 
po náročném roce. Přeji vám 
chvíle plné tepla domova, 
radosti, inspirace a setkání 
s lidmi, kteří jsou vám blízcí.

Vánoce v sobě nesou něco výji-
mečného – možnost ohlédnout 
se zpět, uvědomit si, co dobré-
ho nám rok přinesl, a zároveň 
se s novou nadějí podívat do-
předu. Ať vám toto období při-
nese mnoho příjemných oka-
mžiků, úsměvů a opravdového 
klidu, který v běžném shonu 
často chybí.

Do nového roku 2026 vám přeji 
především pevné zdraví, osob-
ní i pracovní úspěchy a dosta-
tek radosti i odvahy pustit se 
do všeho, co je pro vás důležité. 
Ať se vám daří naplňovat vaše 
cíle a sny a obklopují vás lidé, 
se kterými je každý den o něco 
lepší.

S přátelským pozdravem

Petr Jirásko

ze školské rady
Dne 5. 11. 2025 se sešla školská rada naší základní školy,  
aby projednala aktuální témata týkající se chodu školy.

Kontrolní výbor provedl  
druhou letošní kontrolu
Dne 19. listopadu 2025 se v kanceláři starosty uskutečnila další 
kontrola, kterou provedl kontrolní výbor města Pilníkov. Kontroly 
se zúčastnili všichni tři členové výboru v čele s předsedkyní Terezou 
Kňourkovou, dále pak starosta Josef Červený a místostarosta Petr 
Jirásko.

Školní řád a vzdělávací  
program
Členové rady schválili školní řád 
bez připomínek. Ve školním vzdě-
lávacím programu byly zavedeny 
nové osnovy informatiky, které 
lépe odpovídají současným poža-
davkům. Pro žáky deváté třídy ško-
la zakoupila testy z matematiky 
a češtiny a materiály na „přijímač-
ky nanečisto", které jim pomohou 
při přípravě na přijímací zkoušky 
na střední školy.

Digitalizace školy
Byla zprovozněna část aplikace 
Bakaláři, konkrétně třídní kniha 
a evidence absence. V třídní kni-
ze budou nově zaznamenávána 

témata výuky v jednotlivých hodi-
nách. Nové webové stránky školy 
jsou připraveny, jejich spuštění se 
z technických důvodů mírně opoz-
dilo, měly by však být brzy hotové.

Aktuální informace
Od 1. 1. 2026 nastoupí do funkce 
nový vedoucí školní jídelny. V nej-
bližší době proběhne zápis do prv-
ní třídy a mateřské školy. První tří-
da potřebuje minimálně šest žáků.

Škola zakoupila novou 3D tiskár-
nu. V případě zájmu žáků bude za-
veden nový kroužek zaměřený na 
práci s touto moderní technologií.

Tereza Kňourková

Co bylo předmětem kontroly?
Kontrolní výbor se tentokrát za-
měřil na prověření realizace tří 
investičních akcí, které město letos 
schválilo na svých veřejných zase-
dáních:

Nákup komunální techniky – kon-
trola se týkala smlouvy s firmou 
AGROTIP – Široký na pořízení trak-
toru Kioti s příslušenstvím za cenu 
přes 1,5 milionu korun včetně DPH. 

Územní plán města – výbor prově-
řoval smlouvu o dílo se společností 
TENET na zpracování změny č. 5 
územního plánu v hodnotě 186 098 
Kč včetně DPH. 

Bytový dům – nejrozsáhlejší kon-
trolou prošel dodatek ke smlouvě 

s  firmou B.C.M. COMPANY týkají-
cí se novostavby bytového domu 
v Pilníkově. Dodatek řeší navýšení 
ceny díla o více než 425 tisíc korun 
bez DPH kvůli vícepracím a upra-
vuje termín dokončení. Celková 
cena díla činí necelých 29 milionů 
korun včetně DPH.

Výsledky kontroly
Ve všech třech kontrolovaných 
případech výbor konstatoval, že 
nebyly shledány žádné nedostatky. 
Všechny smlouvy a dodatky byly 
v souladu s body schválenými za-
stupitelstvem na příslušných veřej-
ných zasedáních, částky souhlasily 
a dokumentace obsahovala veške-
ré požadované údaje.

Kontrolní výbor města Pilníkov

Okénko zastupitelů
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Nejen kulturní 
Pilníkov 
Pilníkov má za sebou další pestrý 
rok plný tradičních akcí, které do-
kazují, že kulturní život ve městě 
stále roste a láká čím dál více ná-
vštěvníků.

Během roku se uskutečnilo hned něko-
lik tradičních pilníkovských akcí, kte-
ré patří mezi stálice městského života. 
Velké oblibě se opět těšil masopust, 
který přilákal mnoho účastníků všech 
věkových kategorií. Neméně populár-
ní byly také čarodějnice, vyhlášená 
pilníkovská pouť, městské slavnosti, 
strašidelná stezka s rekordní návštěv-
ností a závěrečné Čertoviny, které uza-
vřely bohatou sezónu.

Do organizace kulturních událostí 
se navíc zapojují i noví členové – ze-
jména místní mladé slečny Lucie Mo-
ravcová a Bára Beraniyová. Součástí 
je také samozřejmě i pomoc místních 
spolků.

Plány na rok 2026
Všechny tradiční akce budou pokra-
čovat i v příštím roce. Přípravy jsou 

již v  plném proudu a slibujeme opět 
bohatý program. Jedním z aktuálních 
témat je náhrada klasického ohňostro-
je, který by na městských slavnostech 
měla vystřídat světelná show – šetr-
nější k přírodě i zvířatům.

Rok plný úspěchů 
Pilníkov se může pochlubit i význam-
nými oceněními. Město získalo Oran-
žovou stuhu v soutěži Vesnice roku, 
což je velký úspěch. Další radostí je ví-
tězství v soutěži o nejlepší zpravodaj, 
které potvrzuje kvalitní informova-
nost a aktivní komunikaci s veřejností.

Investice do bydlení a městského 
majetku 
Během letošního roku byl dokončen 
nový bytový dům, což dává možnost 
novým nájemníkům pro život v na-

šem městě. Město zároveň pokračuje 
v drobných investicích do svého ma-
jetku – proběhly výměny oken a další 
úpravy, které zlepšují vzhled i funkč-
nost městských objektů.

Přeji si, ať investice pokračují i v příš-
tím roce, a tvrdím, že žít v Pilníkově 
dává smysl, vždyť je to naše město a já 
jsem na něj patřičně hrdý!

Všem občanům, čtenářům i návštěvní-
kům Pilníkova přeji klidné a radostné 
Vánoce a do nového roku 2026 mnoho 
zdraví, spokojenosti a štěstí.

Těším se na vás v roce 2026, ať už na 
nějaké akci, nebo jen tak náhodně, tře-
ba při procházce – „na kus řeči“.

Petr Pěchoč

Okénko zastupitelů

Dne 28. října 2025 předal prezi-
dent Petr Pavel na Pražském hradě 
několik desítek státních vyzname-
nání. Zeptali jsme se proto našich 
zastupitelů, za co by si podle nich 
zasloužil ocenění Pilníkov. V jejich 
odpovědích se nejčastěji objevovala 
tato témata:

•	 kvalitní společenský život  
ve městě,

•	 otevřenost a vstřícnost,

•	 dlouhodobý rozvoj Pilníkova – 
opravy historických památek  
(například křížků), výstavba  
nových objektů, obnova zeleně  
i bohatý kulturní život.

Zaznělo také, že na to, jak je Pilníkov 
malé město, se zde koná mimořád-
ně mnoho zdařilých kulturních akcí, 
které přitahují i návštěvníky z okolí 
a mají vysokou úroveň.
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OPTICKÝ INTERNET V PILNÍKOVĚ
Především v okrajových částech Pilníkova máme problém s velmi pomalým internetem. Je zřejmé, že s přibý-
vajícími nároky na využití internetu se dostupnost kvalitního připojení zhoršuje. Proto jsem se rozhodl oslovit 
správce naší sítě společnost Cetin. Mnoho let potkávám v Nádražní ulici sloupek, na kterém je téměř provoka-
tivní text – Již brzy u vás rychlý internet…

Vánoční poselství a přání do nového roku

Vážení spoluobčané,
blíží se čas Vánoc – období, kdy se na chvíli zastavíme, ohlédneme se 
za uplynulým rokem a připomeneme si, jak důležitá je vzájemná blíz-
kost, laskavost a podpora. Je to doba, která nám každoročně ukazuje, 
že i malý dárek může mít velký význam.

Dohodli jsme se tedy s panem staros-
tou, že pozveme zástupce společnosti 
Cetin a pokusíme se zjistit, kde je pro-
blém. V červenci zástupce společnosti 
přijel a předal nám spoustu informací 
i mírný optimismus, že i v Pilníkově 
bude rychlý internet, který mnoho 
z nás potřebuje nejen k práci, ale také 
například k rozvíjení chytré domác-
nosti. 

Cetin převzal a spravuje původní me-
talickou síť, která byla vytvořena pro 
provoz starých pevných telefonních 
linek (mladé generaci vysvětlí rodi-
če). Po této metalické síti je nám také 
posílán pevný internet, který je bo-

hužel s maximální rychlostí 20Mb/s. 
Více z toho nikdo nedostane. K mému 
překvapení (a asi nebudu sám) v Pil-
níkově již optickou síť máme. Jedná 
se o páteřní trasu, která vede středem 
města, a několik nemovitostí je na ni 
připojeno.

Vzhledem k tomu, že jsme sami pro-
jevili zájem o optický internet, mohli 
bychom přeskočit v realizaci několik 
větších měst.

Důležité je, že při realizaci nás nečeka-
jí dramatické zemní výkopové práce. 
Metalická síť bude nahrazena optic-
kou ve stávajících chráničkách. Další 

chráničky byly prozíravě položeny do 
nových chodníků. V některých mís-
tech se pouze rozebere dlažba chodní-
ku a optika se tam uloží. Na městských 
pozemcích může být nová síť uložena 
do země do velmi malé hloubky.

Jestliže nevznikne žádná nepřekona-
telná překážka, mohli bychom se do 
dvou let dočkat internetu s rychlostí 
až 2Gb/s.

V srpnu zastupitelstvo města schválilo 
Záměr realizace optické sítě. Další po-
stup je popsán samostatně. 

Jiří Hofman, zastupitel 

Sociální výbor měl i letos možnost 
být nablízku vám všem. Po celý rok 
jsme chodili blahopřát našim jubi-
lantům k narozeninám. Všude jsme 
byli krásně přijati, mnohde i pohoš-
těni a obdarováni úsměvy i milými 
slovy. Za to vše bych vám chtěla sr-
dečně poděkovat. Společně jsme také 
přivítali pět nových občánků, a to 
jsou vždy chvíle plné radosti, naděje 
a dojetí.

Velkou radost nám také udělala účast 
na olympiádách pro seniory, a to jak 
v polském Marciszówě, tak v neda-
lekých Havlovicích. Naši senioři nás 
všude skvěle reprezentovali a užili si 
dny plné pohybu, společného zápole-
ní i přátelské atmosféry.

Mezi krásné společné chvíle letošní-
ho roku patřila třeba i akce opéká-

ní buřtů na Liškárně, která se nesla 
v pohodové náladě. Tradiční poseze-
ní se seniory v sále restaurace Slun-
ce se podle vašich ohlasů také velmi 
vydařilo, což nás upřímně těší. Kaž-
dá taková chvíle potvrzuje, že naše 
práce má smysl. Děkujeme vám, že 
na naše akce chodíte, bavíte se a vy-
tváříte tak přátelské a pohodové pro-
středí. Vaše účast a podpora jsou pro 
nás tou největší motivací!

Do nového roku 2026 vám přeji pev-
né zdraví, klid, radost a chuť užívat si 
společné chvíle s blízkými. Ať je náš 
Pilníkov stále místem, kde se každý 
cítí dobře a kde si lidé navzájem po-
máhají!

Krásné Vánoce a šťastný nový rok!

Okénko zastupitelů

Text a foto ‣ Hana Blažková,  
předsedkyně sociálního výboru
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Aktuality z domova pro seniory
Co se u nás dělo v roce 2025? Jako každý rok toho bylo spoustu. Naše aktivi-
zační pracovnice připravují různé aktivity pro zpestření všedních dní. A co 
víc, od září k nám do týmu přibyla nová pohybově-aktivizační pracovnice, 
která s našimi klienty cvičí ať už skupinově, či individuálně.

Jak jsme již informovali v předchozím 
článku, podařilo se dokončit jezírko. 
A máme v něm i rybičky. Na jezírko 
máme pozitivní ohlasy a jsme o to víc 
rádi, že jsme si ho z velké části vytvoři-
li sami. V září se nám u jezírka objevil 
malovaný kamínek s obrázkem žabky. 
Neznámému dárci děkujeme za krás-
nou pozornost.

Ve čtvrtek 19. června jsme pořáda-
li sportovní hry. Přijeli nás navštívit 
senioři se svými doprovody z 11 do-
movů v blízkém i širším okolí. Soutě-
žili v  lovu rybiček, ruském kuželníku 
a jízdě zručnosti (namotávání prováz-
ku na dřevěnou tyčku, na které bylo 
přivázané dětské auto Tatra).

Aby to doprovodům nebylo líto, při-
pravili jsme pro ně také soutěž. V ús-
tech měli nafukovací balónek. Pomocí 
nafouknutí a vyfouknutí balónku měli 
kelímky z řady narovnat do komínku.
Všichni soutěžící si odvezli dárky na 
památku a výherci mají i poháry. 

Když nám počasí přeje, snažíme se 
trávit čas venku ať už procházkami po 
Pilníkově, nebo na zahradě. Některé 

aktivity, které v zimě pořádáme v naší 
jídelně, tak můžeme realizovat i na 
čerstvém vzduchu.

V září k nám přijel zazpívat pan Mi-
chael Charvát, který zpívá písně Karla 
Gotta. Jeho hlas byl naprosto skvělý 
a celé vystoupení jsme si užili. Znali 
jsme většinu písniček, tak jsme si je 
s chutí společně zazpívali. 

Na konci září čekalo zaměstnance 
velké překvapení. Jednoho dne nám 
u dveří zazvonil zaměstnanec firmy 
Iresoft (firma, která nám dodává pro-
gram na evidenci žadatelů a klientů) 
a dovezl nám vlčnovské vdolečky. Jen 
tak. Jako poděkování za práci, kterou 
děláme, že se staráme o ty, kteří to po-
třebují. Opravdu nádherné gesto.

Od září už jsme se také připravovali 
na naše již tradiční vánoční trhy. Kdy-
koliv jsme mohli, tvořili jsme. Trhy se 
konaly 19. listopadu a účast byla hoj-
ná. Pro návštěvníky jsme připravili 
chlebíčky a panna cottu, k pití svařá-
ček, kávu, čaj, mošt. Děkujeme všem 
návštěvníkům, kteří nás přišli podpo-
řit zakoupením našich výrobků.

A co nás ještě čeká do konce 
letošního roku?
Přijdou k nám dětičky z Mateřské ško-
ly Pilníkov s vystoupením k Vánocům. 
Další vánoční pásmo mají připravené 
děti ze Základní školy Dolní Olešnice. 
Již potřetí v letošním roce nám přijde 
zazpívat pan Pečenka, jeho vystoupení 
se nám moc líbí. Pro klienty jsme při-
pravili vánoční večírek, kdy posedíme 
u dobrého jídla, pití a hudby. Těsně 
před Vánoci nás svým zpěvem potěší 
i místní pěvecký sbor Světlušky.

Ze všech akcí se snažíme zveřejňovat 
fotografie a videa, aby naše okolí nebo 
blízcí našich klientů věděli, co se u nás 
děje.

Dění v našem domově můžete sledo-
vat na našem facebookovém profilu 
Domov pro seniory Pilníkov (face-
book.com/dpspilnikov) a nově jsme 
i na Instagramu (Dps pilnikov).

Všem, kteří nám pomáhají zpestřit 
běžné dny, velice děkujeme.

Text a foto ‣ Markéta Gábrišová

Okénko zastupitelů
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Pracovní skupina pro MPZ Pilníkov
Vážení čtenáři, 
během uplynulých měsíců roku 2025 pracovní skupina pro Městskou 
památkovou zónu Pilníkov (dále jen MPZ Pilníkov) opět ve své čin-
nosti nezahálela. 

Městský úřad Pilníkov na počátku 
letošního roku obdržel dvě sou-
hlasná stanoviska Městského úřadu 
Trutnov, odbor výstavby – památ-
ková péče, která se týkají restau-
rování kašny se sochou pelikána 
na náměstí a pilíře se sousoším 
Nanebevzetí Panny Marie v Pilní-
kově. V případě, že se podaří získat 
finanční prostředky, budou v co 
nejkratší možné lhůtě zahájeny zá-
chranné a restaurátorské práce na 
těchto památkách. Se žádostí o do-
tace z Ministerstva kultury na ob-
novu památek v MPZ Pilníkov jsme 
bohužel nebyli úspěšní.

Dále byla v květnu vypracována 
na základě žádosti města Pilníkov 
BcA. Markétou Novotnou doku-
mentace k revizi a obnově sochy sv. 
Jana Nepomuckého. V případě této 
památky je třeba provést čištění 
a zpevnění kamene, dále pak revizi 
kovových atributů, zídky a dlažby.

V současné době je dokončena elek-
tronická fotodokumentace MPZ 
Pilníkov pro vytvoření nového 
Programu regenerace MPZ Pilní-

kov. Následně bude veškerý mate-
riál předán vybranému zhotoviteli 
Programu regenerace. Program 
regenerace MPZ Pilníkov má před-
stavovat soubor účelových opatření 
směřujících k záchraně historicky 
nejcennějších památek. Má napo-
máhat k  účelnému a hospodár-
nému vynakládání soukromých 
i veřejných financí a najít společné 
zájmy města a soukromých vlast-
níků nemovitostí na vylepšování 
a zkrášlování jádra města Pilníkov. 
Důležité je přitom respektovat je-
dinečnost města, jeho urbanistické 
uspořádání i architekturu, což se 
nám alespoň po částech daří. 

Závěrem bych ráda poděkovala čle-
nům pracovní skupiny za jejich zá-
jem a pracovní nasazení, občanům 
za jejich připomínky, postřehy a ná-
měty, velmi se těším na další spolu-
práci.

Všem vám přeji krásný a pohodový 
zbytek letošního roku a do toho no-
vého hodně zdraví a štěstí. 

Text a foto ‣ Gabriela Výborná

Vzpomínka na Vánoce z dětství
Po válce to býval stromeček chudičký, 
vždycky však hořely barevné svíčičky.
Ořechy, jablíčka – to byly ozdoby, 
hodně se změnilo od té staré doby.
Dárků, těch nebylo tolik, co bývá dnes, 
rodiče po válce neměli dost peněz.
Ponožky, šála a knížka, ta vždy byla, 
vybraná s láskou, aby se líbila.
Když potom utichlo to štědré veselí, 
tatínek zapřáhl koníčky do saní.
Podkovy zvonily, mráz štípal do tváří, 
když na to vzpomenu, oči mi zazáří.
Jeli jsme k dědovi, to byla nádhera, 
to kouzlo tajemné Štědrého večera.
Na tyhle Vánoce můžu jen vzpomínat 
a bílé Vánoce, ty má snad každý rád.
Paní Marie Škvrnová, 82 let

Básničky od našich  
klientů
Hoj, ty štědrý večere,
ty tajemný svátku,
cože komu dobrého
neseš na památku?

Hospodáři štědrovku,
kravám po výslužce,
kohoutovi česneku,
hrachu jeho družce.
Ostatním zvířátkům  
dle jejich potřeb.

Veselé Vánoce,  
hodně zdraví
přeje babča 92 let,  
Domov důchodců  
Pilníkov
Paní Zdeňka Bakešová
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Ze života spolků

hasičské aktuality
Vážení čtenáři, 
popíši stručně, co je nového u ha-
sičů v Pilníkově. Ke dni 6. 12. 2025 
evidujeme celkem 46 výjezdů růz-
ného charakteru. 

V měsíci listopadu jsme absolvovali 
první garanční prohlídku u výrob-
ce naší cisterny Tatra ve firmě THT 
Polička, zároveň byla do cisterny na-
montována sada hydraulického vy-
prošťovacího zařízení Lukas k použití 
u technických zásahů. Do výjezdové 
jednotky se podařilo získat 2 nové 
členy, v současné době je připravu-
jeme a cvičíme pro práci v jednotce. 
20.  11.  2025 proběhlo cvičení hasičů 
v obci Vlčice, kde byl námětem požár 
v budově základní školy a následná 
evakuace osob. Na místě jsme cvičili 
společně s vlčickými hasiči a vše se 
zvládlo bez problémů. 30.  11.  2025 
jsme pomáhali se zajištěním občers-
tvení u rozsvícení vánočního stromu 
v  Pilníkově s naším hasičským kios-
kem. Za hasiče Pilníkov přejeme krás-
né vánoční svátky a do nového roku 
hodně zdraví.

Děkuji všem za výbornou spolupráci 
v roce 2025. 

Libor Luňák, velitel SDH Pilníkov

reapitulace konce roku 
mladých hasičů
Poslední čtvrtletí tohoto roku nebylo pro nás na závody bohaté, 
ale ani tak jsme nezaháleli. Na začátku října jsme se zúčastnili 
závodu 60 m překážek v Horním Lánově. Někteří si dokonce 
vylepšili svůj „osobák”, za který závod uběhnou. Mám z toho 
velkou radost, možná větší než oni sami. 

V listopadu jsme se věnovali 
hlavně tréninku na závod v TFA 
(železný hasič), který se konal 
v Úpici. Je to docela náročný zá-
vod, kde si děti prověří svou fy-
zičku. 

Na konci měsíce jsme byli pozvá-
ni na Městský úřad v Trutnově, 
kde se konalo shromáždění ha-
sičských představitelů. Každý 
rok se zde mj. předává ocenění 
za umístění na hasičských soutě-
žích. Nezapomíná se zde ani na 
děti, které přísluší do Modré pří-
pravky. Sem patří děti nemocné, 
s nějakou vadou či postižením. 

A jaké máme plány na příští rok? 
Jako vždy velké. V lednu budeme 
kreslit do soutěže Požární ochra-
na očima dětí, kdy letošní téma 
zní: Elektřina – dobrý sluha, zlý 
pán. Nápadů máme spoustu, tak 
uvidíme, jak to zvládneme. 

V únoru bychom se měli věnovat 
opět závodům v TFA. Trénink by 
už mohl být tentokrát jednoduš-
ší, zažádali jsme totiž o dotaci 
na zakoupení překážky na tyto 
závody. 

Březen by měl být naplněn ná-
cvikem uzlů, protože v dubnu 
se koná závod v uzlování. Umět 
správně uvázat uzly, to je další 
dovednost, bez které se hasič ne-
obejde. 

Hasičský rok je vždy pestrý. Ob-
sahuje nejenom spoustu závodů, 
ale i akcí, na které se děti vždy 
těší. 

Přejeme vám krásné a pohodové 
Vánoce a do nového roku hlavně 
hodně zdraví. 

Ingrid Sagasserová 
foto ‣ LK a IS
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Protože jsme fotbalový klub, začnu 
našimi nejmenšími fotbalisty.

Starší přípravku vedou, jak už jis-
tě víte, trenéři Michal Starý a Pavel 
Ruml, kteří mají nyní k dispozici cel-
kem 30 dětí. Zhruba polovina těch-
to dětí se zapojuje do mistrovských 
utkání. Přes většinu proher se jim 
koncem podzimu začalo dařit, a také 
díky pravidelným tréninkům dochá-
zí k viditelnému zlepšení. Nejmladší 
děti, které se nezapojují do zápasů, 
zatím pilně a trpělivě trénují, postup-
ně získávají herní a sportovní do-
vednosti a všichni věříme, že se lepší 
výsledky u celého týmu dříve nebo 
později dostaví.

První zápasy jarní sezóny by příprav-
ka měla odehrát v Malých Svatoňovi-
cích 5. 4. 2026 v 12:30 h a 13:30 h.

Další mužstvo Spartaku – mladší žáci 
– trénují pod vedením Petra Bažan-
ta a Miroslava Hájka, kteří se věnu-
jí zhruba 18 dětem, z nichž většina 
hraje i mistrovské zápasy. Trenéři se 
snaží posouvat děti ve fotbalových 
dovednostech i v herní disciplíně 
a  aktuálně jsou po podzimní části 
sezóny v tabulce na devátém místě 
s 27 body a 33 vstřelenými brankami. 
Dokonce již od soupeřů dostávají ob-
čas informace, že jsou velice bojovný 
tým. Pokud žákům a trenérům ambi-
ce vydrží, určitě se budou postupně 
více zlepšovat a posouvat se v tabul-
ce směrem nahoru. 

První zápasy jarní sezóny by žáci 
měli odehrát v Lánově 5. 4. 2026 
v 10:00 h a 11:00 h.

Velké díky patří všem trenérům obou 
mužstev hlavně za jejich trpělivost, 
a  to i těm, kteří chodí s trénováním 
pomáhat, jako jsou Jakub Onodi a Ja-
kub Strasser.

Tým dospělých funguje zhruba od 
r. 2024 pod vedením trenéra Milana 

Kuldy, aktuálně čítá zhruba 24 hrá-
čů, z kterých část působí ve Spartaku 
na „hostování“. Do budoucna bude 
určitě snaha, samozřejmě v přípa-
dě oboustranného zájmu, o trvalý 
přestup těchto hostujících hráčů. 
Podzimní část soutěže se Spartaku 
vydařila a skončili na prvním místě, 
kde mají 31 bodů a náskok 5 bodů na 
Hostinné, které jako jediné Pilníkov 
na podzim porazilo. Skóre mají 47:18. 
Nejlepším střelcem je prozatím Jakub 
Kulda s 13 vstřelenými góly. Spartaku 
se také podařil přes dvě kola postup 
rovnou do semifinále okresního po-
háru díky podzimnímu umístění 
v tabulce okresního přeboru.

Příprava na jarní část sezóny začne 
zhruba od 25. ledna, hráči by se měli 
scházet 2x týdně ve sportovní hale. 
Kádr je široký, i proto má trenér 
v plánu 3 přátelská utkání na umělé 
trávě v Trutnově a Vrchlabí. Podaři-
lo se sehnat kvalitnější soupeře na 
úrovni B třídy, termíny jsou již k dis-
pozici: 8. 3. 2026 od 14:30 h na UMT 
Trutnov proti Hajnici; 15. 3. 2026 od 
16:00 h na UMT Trutnov proti Červe-
nému Kostelci B; 21. 3. 2026 od 14:00 
h na UMT ve Vrchlabí proti Podhůří. 

V plánu je také fotbalové soustředě-
ní, které by se mělo uskutečnit (v pří-
padě dostatku hráčů) 12. - 15. 3. 2026 
v  Horní Branné. Pokud bude zim-
ní příprava kvalitní, měl by se tým 
udržet na předních místech tabulky 
i  v  jarní části sezóny. Mají možnost 
získat po dlouhé době dvě cenná 
vítězství – vítěz okresního přeboru 
a vítěz okresního poháru. Rádi by 
i na jaře hráli atraktivní fotbal, který 
bude bavit hráče i diváky.

První zápas jarní sezóny by měl Spar-
tak odehrát doma proti Poříčí 28. 3. 
2026 v 15:00 h.

foto ‣ M. Haken

podzimní dění ve 
spolku spartak 
Dobrý den, milí sportovní přátelé 
a fanoušci TJ Spartaku Pilníkov, 
z.s. Dovolte mi pár vět k podzim-
nímu dění v našem sportovním 
klubu.

Informace ohledně navázání spo-
lupráce s Místní akční skupinou 
Království – Jestřebí hory
Ve čtvrtek 13. listopadu se zástupci TJ 
Spartaku Pilníkov zúčastnili sněmu 
MAS Království – Jestřebí hory, kde 
představili spolek TJ Spartak Pilníkov 
a kde žádali o přijetí do této skupiny. 
Následným hlasováním byli přijati. Cí-
lem Spartaku ve skupině je podílení se 
na rozvoji venkova, předávání si zku-
šeností s ostatními členy MAS a spolu-
práce při získávání finanční podpory 
z Evropské unie a z národních progra-
mů pro náš region. 

Valná hromada
Dále se konala v pátek 21. 11. v hospo-
dě na hřišti pravidelná valná hromada 
členů TJ Spartaku Pilníkov. Zúčastni-
lo se jí zhruba 25 členů, kteří byli in-
formováni o dosavadních činnostech 
a budoucích plánech Spartaku. Stálou 
prioritou nejen v roce 2026 je zajištění 
fungování mládežnických týmů, sa-
mozřejmě i dospělých, dále dokonče-
ní rekonstrukce areálu a zapískování 
hřiště.

 
Nejbližší plánované  
akce Spartaku:
28. 12. 2025 - 9:00 h 
Turnaj v nohejbale 

6. 3. 2026 - 8. 3. 2026 
Soustředění dětí 

12. 3. 2026 - 15. 3. 2026  
Soustředění mužů 

27.2.2026 od 20:00 h  
Maškarní sportovní ples  
na téma Sport 
hudba Proradost

 
Tolik informace z naše fotbalového 
klubu. Sledujte nás i nadále na Face-
booku ve skupině Fans TJ Spartak Pil-
níkov, na Instagramu tjspartak_pilni-
kov nebo v aplikaci FOTBALCZ (FAČR).

Na závěr děkujeme všem hráčům, ro-
dičům, příznivcům, sponzorům a  fa-
nouškům za podporu a spolupráci, 
městu Pilníkov za finanční a technic-
kou podporu. Všem přejeme klidné Vá-
noce a úspěšné vykročení do nového 
roku.

Zdraví vás TJ Spartak Pilníkov, z.s.

P. Bažant, M. Kulda, P. Mihálka
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co přináší myslivcům zima
Rádi bychom poděkovali všem, kteří společně s námi a pořadateli měs-
ta Pilníkov byli součástí letošního strašidelného odpoledne. Velmi nás 
potěšilo, že si tolik lidí našlo cestu až k našemu mysliveckému sru-
bu. Věříme, že vám chutnalo připravené občerstvení – voňavé klobásy 
z udírny, čerstvé palačinky i teplé nápoje, které zahřály v chladném 
podzimním počasí. Vaše návštěva nám dodala energii do další práce, 
která nás každoročně čeká hned po skončení podzimních akcí.

rybářský den
Odpoledne 18. října se na městském rybníku v Pilníkově uskutečnil rybář-
ský den, který pro veřejnost připravila místní skupina rybářů. Akce byla 
určena jak zkušeným rybářům, tak především rodinám s dětmi a všem, 
kteří si chtěli rybolov poprvé vyzkoušet. 

A ta už na sebe letos nenechala 
dlouho čekat. Zima je totiž definitiv-
ně tady a s ní i období, kdy se naše 
činnost v lese stává nejnáročnější. 
Zatímco lidé se schovají do tepla 
domovů, zvěř má naopak největší 
nouzi. Proto pravidelně doplňuje-
me krmení do krmelců, kontrolu-
jeme přikrmovací místa a staráme 
se o  to, aby zvěř měla v tomto ná-
ročném období dostatek potravy 
a  klidu. Současně pokračují i na-
háňky na černou zvěř, jejichž cílem 
je regulace přemnožených prasat 
a ochrana okolních pozemků.

Abychom však zimu neprožívali 
jen pracovně, připravujeme pro 
vás i něco radostného. Už nyní by-
chom vás rádi pozvali na náš tra-

diční myslivecký ples, který se koná 
16.  1.  2026. Bude to příležitost po-
tkat se v příjemné atmosféře, poba-
vit se, zatančit si a společně navázat 
na myslivecké tradice, které nás 
všechny spojují.

Do závěru roku vám chceme po-
přát Vánoce plné pohody, dobrého 
jídla, ještě lepší nálady a žádného 
splašeného shonu při shánění dár-
ků na poslední chvíli. Ať je rok 2026 
klidný jako srnec v poledním stínu, 
veselý jako myslivec po úspěšném 
lovu a zdravý jako ryba ve vodě.

S pozdravem Myslivosti zdar!
Váš Myslivecký spolek Pilníkov 

foto ‣ K. Skutil a M. Klapka

Organizátoři připravili zapůjčení pru-
tů, základní instruktáž a možnost po-
kusit se ulovit svého prvního kapra. 
Pro příjemnou atmosféru bylo zajiště-
no také občerstvení. 

Na rybník dorazilo více než padesát 
návštěvníků, kteří celé odpoledne tr-
pělivě postávali u vody a sledovali 

splávky s nadějí na úlovek. Ačkoli se 
podařilo vytáhnout jen několik men-
ších ryb, radost z každého záběru byla 
veliká, zejména mezi dětmi.

S příchodem podvečera se program 
přesunul ke společnému ohništi. 
Účastníci si zde opekli párky, povyprá-
věli zážitky z odpoledního lovu a užili 

si poklidnou atmosféru. Když slunce 
zapadalo za obzor, všichni se spokoje-
ně vydali domů, mnozí s pocitem, že 
strávili příjemný čas v přírodě a mezi 
sousedy.

Text a foto ‣ Petr Jirásko

Ze života spolků
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Světlušky 
nový pěvecký sbor v Pilníkově

Od září roku 2025 má Pilníkov svůj 
nový pěvecký sbor s poetickým 
názvem Světlušky. Nápad na jeho 
založení se zrodil z dětského přání 
– moje prostřední dcera Maruška 
přišla s prosbou, že by chtěla chodit 
někam zpívat.

Toto milé přání mě brzy přivedlo ke 
vzpomínce na paní Světluši Pospíši-
lovou, ke které mám já sama pěvecky 
velmi blízko. Na základní škole jsem 
k ní chodila do pěveckého kroužku 
a  vím, že je nesmírně talentovaná, 
laskavá a vždy ochotná pomoci. A pro-
tože je Světluše rodačkou z Moravy – 
kraje, kde má zpěv hluboké a přiroze-
né kořeny – její láska k hudbě a tradici 
je autentická a silně zakořeněná.

Když jsme se společně nad touto myš-
lenkou sešly, souhlasila bez sebemen-
šího váhání. A tak se z původního ná-
padu během krátké chvíle stala krásná 
realita. Název sboru není náhoda! 
Vznikl na počest právě naší Světlušky, 
která nás vede s nadšením a trpělivostí.

Z pěveckého sboru mám obrovskou 
radost také proto, že jsou v něm ženy, 
které zpívají z čisté lásky k hudbě 
a pro radost – je to u nás opravdu cí-
tit a slyšet. Přestože nás zatím spojují 
hlavně ženské hlasy, budeme mít veli-
kou radost i za mužský hlas, který by 
náš sbor krásně doplnil a obohatil. 

První veřejné vystoupení proběhlo 
při slavnostním rozsvícení vánočního 
stromu v Pilníkově, kde nás vůbec po-
prvé mohli slyšet i místní obyvatelé. 
A protože chceme svým zpěvem při-
nášet radost dál, čeká nás ještě jedno 
milé adventní setkání – 22. prosince 
2025 půjdeme zazpívat obyvatelům 
Domova pro seniory v Pilníkově.

Rády bychom do našich řad pozvaly 
i ostatní, kterým zpěv dělá radost. Ne-
záleží na zkušenostech ani věku – dů-
ležitá je láska k hudbě a chuť sdílet ji 
s ostatními.

Scházíme se každé pondělí od 16:45 
v zasedací místnosti Městského úřadu 
v Pilníkově. Přijít se můžete podívat 
a zapojit kterékoli pondělí, nové tváře 
(i hlasy) vždy vítáme.

V případě zájmu nás můžete také kon-
taktovat na tel.: 602 422 697, e-mail: 
pilnikovske.svetlusky@seznam.cz.

Těšíme se na společné zpívání!

Pavla Šturmová 
foto ‣ H. Blažková

Přehled aktivit pilníkovských seniorů v roce 2025
Scházíme se každých čtrnáct dní vždy v pondělí v klubovně v sokolovně, v letních měsících v Penzionu u Skuti-
lů. Jako každý rok pořádáme na jaře (před Velikonocemi) a na podzim (před Dušičkami) zájezdy do Polska za 
nákupy, v listopadu tajný výlet pro všechny seniory v Pilníkově. Doprava na tyto akce je zdarma, hradí ji město 
Pilníkov, za což jim moc děkujeme.

Na jaře členky klubu seniorů mají na 
starost osázení květin v parku pod 
kostelem. Velký dík patří paní Malé, 
Jiráskové, Novotné a Kracíkové.

Další pravidelnou činností je roznáše-
ní Pilníkovského zpravodaje do všech 
domácností.

Letos poprvé jsme se v červnu zúčast-
nili opékání buřtů na Liškárně, které 
organizoval sociální výbor. Dobrý ná-
pad. Pobavili jsme se, zazpívali, a to 
vše v přírodě. Bylo to moc fajn.

V srpnu jsme jeli do Polska – Marciszó-
wa na seniorskou spartakiádu. Všech 

pořádaných disciplín jsme se zúčastni-
li a na každé jsme se umístili na stup-
ních vítězů. Byla to úspěšná akce a do-
vezli jsme 13 medailí.

V září byla další sportovní akce – 
Olympiáda pro starší a pokročilé v Ha-
vlovicích. Na tuto akci jezdíme každo-
ročně a naše výprava seniorů je jedna 
z nejpočetnějších.

V prosinci v klubovně seniorů pořá-
dáme vánoční večírek s ochutnávkou 
cukroví a rozdáváním dárků. 

Jinak se snažíme (dle zdraví a svých 
možností) během roku navštěvovat 

všechny akce organizované v Pilní-
kově – masopust, půlení prázdnin na 
srubu myslivců, rozloučení s prázd-
ninami na hřišti TJ Spartaku, městské 
slavnosti, divadelní představení na 
sále Slunce, čaj o páté se starostou, 
vánoční trhy a další. Akcí je v Pilníko-
vě hodně, omlouváme se, pokud jsme 
všechny neuvedli.

Na závěr bychom chtěli poděkovat jak 
panu starostovi, tak všem, kdo tyto 
akce v Pilníkově připravují (a že jich 
je) s myšlenkou i na seniory, aby měli 
možnost se setkávat a pobavit se.

Ilona Andělová
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Kultura

Divadelní městečko 
Jako dobrý tip na dárek a zároveň hezkou pozvánku za kul-
turou nabízí město Pilníkov vstupenky na divadelní předsta-
vení s Miluší Bittnerovou a Miroslavem Šimůnkem s názvem 
Slyšíš to taky?

závadný obsah 
V sobotu 8. listopadu byla na sále  
restaurace Slunce sehrána absurdní  
komedie Petra Vanžury v podání trut-
novského Ďyvadla Neklid. 

Příběh se odehrával ve fantaskním prostře-
dí, třídírně zbloudilých duší, a popisoval 
společenskou změnu, kde jednotlivec pře-
stává nést odpovědnost za svoje rozhodnu-
tí. Kontrast mezi „éterickým“ posmrtným 
životem a prostředím technokratické kan-
celáře nabízel množství humorných situací 
a současně navozoval mrazivý pocit reál-
ného světa.

Tuto komedii navštívilo na sedm desítek 
diváků.

Text a foto ‣ JČ

27. 3. 2026

Toto představení bude sehráno 
27. března 2026. Další pozván-
kou je nabídka vstupenek na 
divadelní představení s Pavlem 
Kikinčukem, Danielem Rousem, 
Petrem Jančaříkem a dalšími 
známými herci s názvem Bl-
bec k večeři. Toto představení 
bude sehráno 12. června 2026. 
Předprodej vstupenek na obě 
představení v hodnotě 400 Kč 
je možný na podatelně Městské-
ho úřadu v Pilníkově. A pokud 
máte rádi smích, naplánujte si 

termín 20. února 2026, neboť 
nám na naše divadelní prkna 
do Pilníkova přijede za dobro-
volné vstupné zahrát Divadelní 
spolek Lipany z Vrchlabí svoji 
populární divadelní retrokome-
dii Normální debil, zobrazující 
humorné vzpomínky na dět-
ství v socialistickém Českoslo-
vensku. Začátek každého před-
stavení je vždy v 19:00 hodin 
a bude sehráno na sále restau-
race Slunce.

JČ

Tlupa tlap a novoroční 
koncert podruhé 
Vinou velké předvánoční kapelní marodky se 
v loňském roce započala tradice novoročních 
koncertů. 

A bylo často slyšet: „To je fajn datum. Bez 
předvánočního shonu.“ Tak vás tedy opět 
srdečně zveme 10.1.2026 od 20 hodin na 
sál restaurace Slunce. Zahrajeme vám písně 
mladé i starší, ale hlavně naše. Vstupné bude 
dobrovolné, občerstvení zajištěno a nálada 
jako vždy vypečená.

Tlupa tlap
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NEZAPOMENUTELNÉ LETNÍ VEČERY!  
Rok se pomalu chýlí ke konci a s ním přichází čas bilancování, odpočinku a také plánování toho, na co se můžeme 
těšit v roce příštím. Rockové hřiště v Pilníkově připravilo i pro rok 2026 parádní porci akcí, které opět rozhýbou 
celé město. A protože Vánoce jsou časem radosti, přinášíme vám už nyní malou ochutnávku toho, co nás čeká.

Strašidelná stezka v Pilníkově 
V sobotu 1. listopadu se Pilníkov proměnil v místo plné 
záhad a strašidelných postav. Na tradiční strašidelnou 
stezku odvahy se letos vydalo 80 dětí, které musely pro-
jít devíti strašidelnými stanovišti, ukrytými v temných 
koutech stezky.

Cestou potkávaly nejen pohádkové i hrůzostrašné bytosti, 
ale také několik pěkných masek z řad samotných návštěv-
níků. Atmosféra byla místy tak napínavá, že se mezi dětský-
mi účastníky ozýval i drobný pláč. Na konci však nechyběl 
úsměv a radost z dokončené cesty.

Každé z dětí se na závěr podepsalo do strašidelné knihy, od-
neslo si domů malý dárek na památku a také dostalo buřt 
a teplý čaj zdarma. O občerstvení se postarali pilníkovští my-
slivci, kterým patří poděkování.

Celou akci připravil kulturní výbor města Pilníkov za finanč-
ní podpory města. Poděkování patří také Tereze Kňrourko-
vé, Lucii Bažantové, Haně Moravcové, Petru Pěchočovi a Fri-
dolínu Herákovi mladšímu, kteří věnovali sponzorský dar.

Děkujeme všem za návštěvu.

Petr Pěchoč, předseda kulturního výboru města Pilníkov
foto ‣ T. Kňourková a P. Pěchoč

Už v zimě odstartujeme sezónu sty-
lově – 31. ledna nás čeká první Roc-
kový ples, kde nebude chybět skvělá 
rocková hudba, tanec a atmosféra ve 
stylu.

Na jaře se vše začne probouzet nejen 
v přírodě. 11. dubna nás čeká Rocko-
vá zábava, která vždy přiláká všech-
ny, kdo si chtějí po zimě konečně po-
řádně užít živou hudbu a pohodovou 
atmosféru.

V létě pak Pilníkov opět ožije naplno. 
Už 6. června se můžete těšit na ener-
gií nabitý jižanský rock, který přine-
se kousek amerického jihu přímo na 
naše hřiště včetně ukázky zbraní, ve-
teránů a motocyklů. A jen o čtrnáct 
dní později, 20. června, se na pódiu 
představí legendy PUMPA a KRLEŠ, 
takže o poctivou rockovou nálož ne-
bude nouze. Léto bude pokračovat 
v plné síle! 11. července dorazí JAC-
KER'S, MANUAL a další kapely, kte-
ré slibují večer plný energie, tance 

a skvělé nálady až do pozdních noč-
ních hodin.

A aby toho nebylo málo, na závěr 
prázdninových akcí dorazí jména, 
která rozhodně netřeba představo-
vat. 8. srpna se můžete těšit na VILÉ-
MA ČOKA, DIVOU BÁRU a další hosty, 
kteří vždy zaručí nezapomenutelný 
koncertní zážitek.

Rok 2026 bude na Rockovém hřišti 
opět stát za to. Ať už jste pravidel-
nými návštěvníky, nebo se chystáte 
přijít poprvé, věříme, že si z nabídky 
vyberete. Děkujeme všem, kteří nás 
podporují, a těšíme se na společné 
hudební zážitky.

Přejeme vám krásné Vánoce, klidné 
svátky a pohodový vstup do nového 
roku.

Těšíme se na vás na Rockovém hřišti 
v Pilníkově!  

Váš Tým Rockového Hřiště
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Skiareály zvou zimu 
na krkonošské kopce. 
Jsou připraveny!
Sotva se ručičky hodin posunuly na zim-
ní čas a dny se zkrátily, podzim nám do-
slova proběhl před očima. Na hřebenech 
voní mráz, podhůří se zdobí do adventu 
a sjezdovky září z krkonošských kopců 
jako bílý řetěz na vánočním stromku. 
Zatímco my jsme sklízeli poslední jabl-
ka a chystali dřevo na zimu, krkonošské 
skiareály nelenily. Po celý rok se pilně 
připravovaly, aby do nové sezóny vstou-
pily s lepším zázemím, pohodlím i nový-
mi zážitky, které posouvají celý region 
zase o kousek dál. 

Zima ve SkiResortu ČERNÁ 
HORA – PEC startuje naplno
Největší lyžařský resort v Česku vstu-
puje do sezóny s řadou novinek a vy-
lepšení. Lyžování v šesti areálech na 
jeden skipas zůstává velkým tahákem 
– pokud si ho koupíte online, ušetříte 
až tisíc korun.

Patříte mezi pravidelné návštěvníky 
svahů? Pak vás potěší celoROČNÍ se-
zónka, která zahrnuje i neomezený 
vstup na Stezku korunami stromů Kr-
konoše a platí už od podzimu. Takže 
dřív, než napadne sníh, můžete se la-
novkou vydat třeba na výšlap po hře-
benech. 

Novinky pro malé i velké lyžaře
Na vrcholu Černé hory vznikl Panora-
ma park – místo, kde si den na sněhu 
užijí děti i dospělí, s lyžemi nebo bez. 
Najdete tu 150 metrů dlouhý pojízdný 
pás, nejširší svého druhu v Česku, se 
zastřešením pro pohodlí i v mrazu. 
Děti tu mohou lyžovat s instrukto-
rem, nebo s vámi bok po boku, v klidu 
a bezpečí. A když se vám nechce lyžo-
vat, vezměte boby nebo sáně – sněhu 
je tu v nadmořské výšce 1260 metrů 
dostatek po celou zimu.

Pro první krůčky na lyžích vzniká 
nový dětský LIVE park Kabinka pří-
mo u dolní stanice lanovky v Janských 
Lázních hned vedle parkoviště. Ideál-
ní místo pro začátečníky – bez zdlou-
havého přesunu a s kompletním záze-
mím.

Na Hoffmanových Boudách přibyla 
nová nádrž pro zasněžování a 31 mo-

derních sněhových děl, které zajistí 
výborné podmínky po celou sezónu. 
Na její střeše vzniklo parkoviště – 
a z něj už vás pohodlně vyveze lanov-
ka Hoffmanky Express.

Na lyžích den nekončí
Až vycvaknete lyžáky a nohy si odpoč-
nou po celodenním řezání obloučků, 
zůstaňte ještě chvíli na sněhu a čers-
tvém zimním vzduchu! Zkuste si třeba 
sáňkařskou cestu z Černé hory – čtyři 
kilometry zábavy a zimní atmosféry. 
V Peci vás zase po setmění přivábí ma-
gická bobová dráha, kterou osvětlují 
stovky malých světýlek.

Ať už vás láká sport, nebo spíš dobrá 
atmosféra, sledujte zimní program 
SkiResortu – koncerty, show i akce na 
sněhu. A nezapomeňte si hlídat, kde 
právě parkuje Snowlicious rolba – 
protože když už občerstvení na svahu, 
tak stylově!

Špindlerův Mlýn pokračuje v nej-
větší proměně své historie
Ve Špindlu se dějí velké věci. Skiareál 
vstoupil do další fáze výstavby unikát-
ního projektu, který v budoucnu pro-
pojí dosud oddělené areály Svatý Petr 
a Medvědín. Díky tomu se jednou bu-
dete moci pohybovat z údolí do údolí, 
aniž byste museli sundat lyže.

Na kompletní propojení si ještě chvíli 
počkáme, ale už letos si při návštěvě 
všimněte nového mostu přes Labe – 
další velký viditelný krok k nové podo-
bě areálu. A až se rozhlédnete směrem 
k Hromovce či na vrchol Medvědína, 
možná si dokážete představit, kudy 

povede nová sedačková a kabinková 
lanovka. Co se nemění, je oblíbený sys-
tém nákupu skipasů – čím dřív koupí-
te, tím výhodněji lyžujete. Online ná-
kup přes GOPASS se prostě vyplatí.

Rokytnice i Harrachov využívají 
přelomový zasněžovací systém
Na západě Krkonoš už se chystají prv-
ní bílé hromádky – i když teploty ještě 
zdaleka nejsou zimní. Díky moderní-
mu systému dokážou areály vyrábět 
sníh i při plusových hodnotách, a tak 
mít připravený základ hned, jak se 
ochladí.

V Rokytnici nad Jizerou i v Harrachově 
tak na start sezóny nic nečeká. Nahoru 
Resort v Rokytnici má sníh nachysta-
ný v zásobě, aby ho mohl po prvním 
mrazu rozvézt po sjezdovkách. Harra-
chovský areál navíc touto technologií 
pokrývá celou délku tratí – slibuje tak 
až 130 dní kvalitního lyžování bez 
ohledu na rozmary počasí.

Krkonošské areály jsou na zimu při-
pravené. Udělejte to i vy! Sundejte lyže 
z půdy, seřiďte vázání a vyzkoušejte, 
z čeho děti vyrostly. Až se na sjezdov-
kách poprvé zatřpytí sníh a rolby ho 
upraví do dokonalého manšestru, 
buďte tam mezi prvními. Naše hory 
nabízejí široké a dlouhé sjezdovky, 
na které může být každý „Krkonošák“ 
právem pyšný. Jsou krásné, blízko a če-
kají jen na vás.

Vše, co potřebujete o lyžování vědět, 
a  další tipy na zimní zážitky najdete 
na www.krkonose.eu. 

Alena Cejnarová 
Destinační společnost Krkonoše

Zajímavosti
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11. 12. si připomínáme Mezinárodní den hor. 
I v Krkonoších – ostrově Arktidy uprostřed Evropy
Mezinárodní den hor upozorňuje na význam horských oblastí pro klima, vodní režim i biologickou rozmanitost. 
V České republice neexistuje výmluvnější připomínka tohoto dne než Krkonošský národní park (KRNAP), nejstarší 
národní park v zemi a zároveň unikátní přeshraniční území sdílené s Polskem.

Krkonoše představují nejvyšší pohoří 
střední Evropy mezi Alpami a Skandi-
návií, s klimatem tak drsným, že mu 
právem říkáme „ostrov Arktidy upro-
střed Evropy“. Zdejší příroda nese 
charakter tundry včetně rašelinišť, 
mrazem tříděných půd a unikátních 
ledovcových tvarů. Krkonoše jsou 
domovem více než 1 200 druhů cév-
natých rostlin a více než 320 druhů 
obratlovců, včetně vzácných horských 
specialistů, jako je tetřívek, linduška 
horská, nebo reliktní druhy rostlin 
vázané na zdejší tundru – například 
ostružiník moruška, všivec krkonoš-
ský či violka sudetská. Pro svou mi-
mořádnou hodnotu jsou Krkonoše 
také bilaterální biosférickou rezervací 
UNESCO a jedním z nejvýznamnějších 
chráněných území ve střední Evropě.

Krajina nejvyšších českých hor vyprá-
ví příběh o dávných ledovcích, které 
utvářely hluboká údolí, karové stěny 

a  jezerní kotle. Dramatičnost kraji-
ny dokládají místa, jako jsou Sněžné 
jámy, Obří důl, Labské jámy či dvojice 
karů Velký a Malý rybník. Současně je 
to krajina tvarovaná generacemi ho-
ralů – typické krkonošské roubenky, 
horské louky a historické stezky spo-
luutvářejí jedinečný kulturní obraz 
tohoto pohoří. Způsob hospodaření, 
který je s okolní přírodou v souladu, 
se tu stal tradicí i závazkem pro bu-
doucnost.

Krkonoše patří k nejnavštěvovanějším 
horám Evropy – ročně je navštíví přes 
8 milionů lidí z české i polské strany. 
Národní park tak hraje klíčovou roli 
nejen v ochraně přírody, ale i v usměr-
ňování turismu, ve vzdělávání veřej-
nosti a v boji proti klimatickým změ-
nám. Zachování krkonošské přírody 
není jen regionálním úkolem. Je to 
součást širší odpovědnosti Česka a Pol-
ska chránit jedinečné evropské eko-

systémy, které zajišťují vodní zdroje, 
stabilizují klima a uchovávají biologic-
kou rozmanitost, jež nemá ve střední 
Evropě obdobu.

Mezinárodní den hor je příležitostí 
připomenout, že krásu Krkonoš mů-
žeme obdivovat jen tehdy, pokud ji 
dokážeme chránit. Respekt k přírodě, 
pohyb po značených cestách, ohledu-
plnost k horskému počasí – to vše je 
nutným předpokladem, aby toto výji-
mečné území mohlo prospívat dál.

Další informace o aktuálním dění 
v  Krkonošském národním parku na-
jdete na facebookovém profilu https://
www.facebook.com/spravakrnap 

Mgr. Radek Drahný, MBA,  
tiskový mluvčí, vedoucí oddělení  

styku s veřejností Správy KRNAP

foto ‣ www.krkonose.eu
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Vánoce

Foto ‣ JČ, LK, JN
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Tříkrálová sbírka 2026 v Pilníkově
Hned na začátku nového roku, o víkendu 3.–4. ledna 2026 se v Pilníkově 
znovu rozezní zpěv Tří králů. Děti s korunami na hlavách budou přinášet 
radost, požehnání i poselství naděje. 

Vánoce – čas Božího příchodu
Vánoce jsou obdobím, kdy svět zpomalí. Ulice se rozzáří světly, domovy naplní vůně cukroví a lidé se 
více než jindy zastavují u toho, co je skutečně důležité.

A přece se za všemi tradicemi 
a  krásnými zvyky skrývá něco 
hlubšího – poselství o Božím pří-
chodu k člověku.

Bůh nepřichází v bouři ani v hlo-
mozu, nepřichází jako mocný 
vládce, jenž poroučí světu. Přichá-
zí tiše, v prostotě betlémské stáje, 
jako dítě položené do jeslí. Příchod 
Boha v podobě novorozeněte je 
připomínkou, že skutečná síla se 
rodí z lásky, ne z moci, a že Bůh se 
dává nalézt především v blízkosti, 
něze a pokoře.

Tajemství Vánoc není uzavřeno 
v minulosti. Každý rok nám znovu 
připomíná, že Boží příchod je stále 

aktuální. Přichází tam, kde člověk 
otevře své srdce – v rodinách, kte-
ré se snaží o smíření, v lidech, kte-
ří se rozhodnou odpustit, v těch, 
kdo myslí na opuštěné, chudé či 
sklíčené.

Vánoce nám říkají, že světlo může 
zazářit i v nejtemnější noci. Nadě-
je se rodí nenápadně, často tam, 
kde ji nikdo nečeká. To je betlém-
ský paradox: svět změnilo něco 
tak malého, že si toho většina svě-
ta ani nevšimla.

Možná právě v tom spočívá sku-
tečný vánoční zázrak: že Bůh při-
chází ne proto, že jsme dokonalí, 
ale proto, že nás miluje. Přichází, 

aby byl s námi, aby sdílel naši ra-
dost i naši křehkost.

Ať se tak i v nás letos znovu narodí 
pokoj, naděje a světlo.

Přeji nám všem milostiplné svátky 
Božího narození a požehnaný rok 
2026.

Ján Kubis, arciděkan

A díky jejich odvaze a odhodlání máme 
možnost otevřít svá srdce těm, kteří 
potřebují naši pomoc. Tříkrálová sbír-
ka není totiž jen o penězích v kasičce. 
Je o víře v dobro, o lidskosti, o chvílích, 
kdy se zastavíme a rozhodneme se po-
moci. Každá mince, kterou do kasičky 
vložíte, se mění v konkrétní pomoc. Po-
moc lidem, kteří zažívají určité těžkosti, 
se kterými se jim pracovníci naší Chari-
ty snaží pomoci.

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2026 na 
Trutnovsku bude věnován na podpo-
ru Domácí hospicové a paliativní péče 
Oblastní charity Trutnov, protože ač 
je naším posláním a radostí pomáhat 
druhým, jsou věci, na které sami nesta-
číme. Poslední měsíce stojíme před roz-
hodnutím o zachování této služby a jen 
díky podpoře zvenčí můžeme doprová-
zet lidi, kteří se rozhodli prožít poslední 
etapu života doma – v náruči svých blíz-
kých, v lásce, klidu a důstojnosti.

Jak můžete pomoci?
Od 1. do 14. ledna 2026 můžete přispět:

•	 do kasiček koledníků, kteří přinesou 
požehnání do vašich domovů,

•	 do stacionární pokladničky umístě-
né na městském úřadě či v prodejně 
COOP,

•	 bezhotovostní platbou skrze QR kód 

•	 online na www.trikralovasbirka.cz – 
vyberte Oblastní charita Trutnov.

Děkujeme za vaši dlouholetou důvěru 
a  podporu. Více informací na www.
trutnov.charita.cz

Vánoční bohoslužby:
Pilníkov	 24.12. – 20.00
Trutnov	 25.12. – 00.00
		  25.12. – 9.00
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Rozsvícení vánočního stromu  
v Pilníkově
O první adventní neděli 30. listopadu 2025 se na náměstí v Pilní-
kově, obdobně jako v mnoha dalších českých městech i vesnicích, 
rozsvítil večer o 17. hodině vánoční strom.

Pilníkované se opět sešli na ná-
městí, kde si mohli zakoupit vá-
noční cukroví nebo jmelí a zahřát 
se mohli třeba svařeným vínem. 
Vlastnímu rozsvícení vánočního 
stromu předcházelo první veřej-
né vystoupení nedávno založe-
ného pěveckého sboru Světlušky. 
Nedaleko vánočního stromu za-
zpívalo čtrnáct členů sboru pod 
taktovkou Mgr. Světluše Pospíši-
lové. Obvyklý repertoár, který se 
pod stromem zpíval i v minulých 
letech, byl rozšířen a návštěvníky 
obzvláště zaujala písnička o míst-
ních obyvatelích.

Po Světluškách starosta města 
popřál všem přítomným krásný 
adventní čas a potom spolu s pří-
tomnými odpočítali rozsvícení 
vánočního stromu.

Tradice rozsvěcení vánočního 
stromu v Pilníkově započala již 
v roce 2014, a protože v době 
covidu v letech 2020 a 2021 bylo 
rozsvícení stromku bez účasti 
obyvatel, bylo vlastně letošní ve-
řejné rozsvícení stromu jubilejní 
– desáté!

Text a foto ‣ Hana Blažková

Vánoční 
houbový kuba
Houbový kuba je voňavá staro-
česká vánoční pochoutka, která 
se tradičně podávala na Štědrý 
den. V  některých domácnostech 
kubu jedli po celou zimu, zvlášť 
když pak bylo dostatek nasuše-
ných hub. Tato pochoutka odleh-
čí vánoční menu, obohatí o tradi-
ci i živiny.

Postup není nijak zvlášť složitý. Nej-
lépe den předem si namočíme zvlášť 
větší hrst sušených hub a  zvlášť 
hrníček krup. Druhý den namoče-
né kroupy slijeme, propláchneme, 
mírně osolíme a povaříme v čisté 
vodě. Doměkka uvaříme i kousek 
uzeného masa, nejchutnější bude 
krkovička.

Mezitím vymažeme zapékací mis-
ku, pro originální chuť je nejlepší 
sádlem. Připravíme si i ostatní su-
roviny: Opět nejlépe na sádle zpě-
níme pokrájenou cibuli, opečeme 
povařené, na kostičky pokrájené 
uzené maso, přidáme namočené 
houby, prolisované 2 stroužky čes-
neku, 1 lžičku majoránky, pepř, sůl, 
drcený kmín, všeho dle chuti. Do 
této voňavé směsi řádně vmícháme 
změklé kroupy. Směs vložíme do 
vymazané zapékací misky a dáme 
do trouby zapéct tak dlouho, než se 
na povrchu vytvoří kůrčička. A pak 
máme hotovo. 

Syrové kysané zelí, plné potřebných 
vitamínů, podáváme jako přílohu 
přímo na talíř.

Co myslíte, nehodila by se sklenička 
piva?

Dobrou sváteční chuť!	           
NV

Vánoce
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O Barborkách 
Každého 4. prosince je svátek svaté Barbory a ta vydává poselství 
bílých květů ještě před Vánocemi.

Vánoce s radostí
Vánoční svátky máme hodně spojené s rodinou, nazdobeným stromečkem a radostí z toho, že můžeme být po 
tom uspěchaném roce chvíli pohromadě.

Někdy se však může stát, že jsme nu-
ceni ty nejkrásnější svátky roku strávit 
sami. Někdo je rád sám se sebou, jiný 
si naopak neumí samotu vůbec před-
stavit a cítí se osaměle i v houfu lidí.

Ale na Vánoce nechce být nikdo sám. 
Když se to stane, neznamená to vůbec 
konec světa. Štědrý den je prostě den. 
Sváteční den, který můžeme prožít, 
jak právě chceme, cítíme a můžeme. 
I  když jsme na něj a na celé svátky 
sami. Ať už dobrovolně, či ne.

Dodržování vánočních tradic vám po-
může cítit se lépe, osušte slzy a zkus-
te nějakou. Pokud ale žádnou nectíte, 
nebojte se vystoupit ze zajetých kolejí 
a vytvořte si ji. Napište na papír, co se 
vám tenhle rok povedlo, co byste změ-
nili, za co jste vděčni nebo jaké máte 
přání do budoucnosti. 

I když svátky netrávíte se svými blíz-
kými, neznamená to, že jim nechybíte. 
Zavolejte přátelům, ozvěte se dětem, 
zapalte svíčku, pro ty, které vaše srdce 
bolí a kdo se již nikdy nevrátí.

Sbírejte nové zážitky a zkuste dělat 
věci, které jste ještě nikdy neudělali. 
Procházka vánočně vyzdobeným Pil-
níkovem může klidně na Štědrý den 
skončit u otevřeného okénka v pen-
zionu U Skutilů, kde vaše oči rozzáří 
nejen svařené víno… Zakusíte proži-
tek, který v tom vánočním dni potěší. 
A  vzpomínka na příjemně strávené 
chvíle vás bude dlouhý čas hřát.

Obdivuhodná je i pomoc potřebným. 
Je mnoho lidí bez domova nebo upla-
kaných dětí v dětských domovech, pro 
které jeden dárek znamená celý svět. 
Věnovat někomu radost je možná nej-

krásnější odměna, kterou si sami sobě 
můžeme o Vánocích nadělit.

Nadělme tedy radost všem. Nadělme 
radost i sobě. Že vše zvládáme, že ži-
jeme, ale nepřežíváme, že jsme tu pro 
sebe i pro druhé. A když ve vás nadále 
přetrvá pocit, že stejně něco chybí, je 
tu láska. Taková, která v  nás navždy 
zůstane, kterou jsme darovali i kterou 
dostali. 

Krásné Vánoce, buďte tam, kde oprav-
du chcete být, zazvoňte si rolničkou 
pro radost a ať se všechno kolem je-
nom třpytí.     

NV

Toho dne bychom si tudíž měli do 
vázy natrhat třešňové větvičky 
a počkat, zda do Štědrého dne roz-
kvetou.

A protože i v  našem malém měs-
tečku na dodržování tradic záleží, 
můžeme si šedivé prosincové dny 
okrášlit bílými kvítky a umocnit 
tak atmosféru očekávání vánoč-
ních svátků.

Podle lidové tradice chtěly nepro-
vdané dívky od větvičky z  třešní 
vědět, zda se do roka vdají. Pokud 
kvítka na Štědrý den rozkvetla, 
svatba byla v  dalším roce na ob-
zoru. Málo se ale ví, že třešňová 
větvička měla význam pro každé-
ho, nejen pro vdavekchtivá mladá 
děvčata. 

Měla nám prozradit, zda budeme 
mít v příštím roce štěstí a dostane 
se nám Božího požehnání.

V  dávných dobách od domu 
k  domu chodily skupinky Barbo-
rek, dívek v  bílém hávu. Kolem 
pasu měly zapletené vlající širo-
ké stuhy a hlavu jim zdobil umělý 
věnec. V rukou držely čerstvě na-
trhané třešňové větvičky a ťukaly 
jimi na okno. 

Hodné děti od Barborek dostaly 
cukrové srdíčko, ovšem děti zlo-
bivé dostaly větvičkami na zadek, 
ale srdíčko žádné. 

V některých domácnostech zůsta-
lo obdarovávání dítek na svatou 
Barboru dodnes, pouze v  jiné po-
době. 

Děti si dají 3. prosince večer za 
okno punčochu a do rána jim Bar-
borka nadělí pár drobností. 

Mrkev, brambory, cibuli, taky uhlí, 
možná i polínko, a pokud byly 
hodné, úplně na dně jistě najdou 
jablko, mandarinku nebo i malou 
čokoládu.    

Je hezké tradice dodržovat a pře-
dávat je tím vlastně příští genera-
ci. A tak proto bude nejlepší, když 
4. prosince s pokorou a úctou po-
prosíme strom, aby nám nějakou 
tu větvičku daroval, budeme se 
o ni dobře starat a pak doufat, že 
nám včas vykvete a vnese tak svět-
lo a klid do našich srdcí.    

Text a foto ‣ NV
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Čertoviny v Pilníkově 
přilákaly desítky dětí 
V neděli 30. listopadu 2025 se sál re-
staurace Slunce v Pilníkově proměnil 
v pohádkový svět – vzniklo zde peklo 
i nebe, kterými postupně prošlo 65 dětí. 
Atmosféra byla místy bouřlivá, sem tam 
se ozval i dětský pláč, ale nakonec pře-
vládla radost z nadílky od Mikuláše.

O zábavu se postaraly čertice, které pro děti 
připravily několik pohybových soutěží, a to 
za hudebního doprovodu DJ Fouska. Celou 
akci zorganizoval kulturní výbor za podpo-
ry města Pilníkov.

Po skončení pestrého programu se děti i je-
jich rodiče společně přesunuli na pilníkov-
ské náměstí, kde proběhlo tradiční rozsví-
cení vánočního stromu, čímž se v Pilníkově 
symbolicky otevřela adventní sezóna.

Všem děkujeme za návštěvu.

Vánoce jsou tu!

Petr Pěchoč
foto ‣ JČ, AB, PP 

Vánoce
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Horizontálně
4/	N a Vánoce pečeme sladké _____________________.
6/	H odné děti dostávají _______________ pod stromeček.
8/	 Českým dětem nosí dárky ___________________.
12/	V ánoce slavíme od 24. do 26. _____________________.
14/	N a Štědrý večer večeříme rybí ___________________. 
15/	K dyž se narodil Ježíšek, svítila nad Betlémem ____________________.

Vertikálně
1/	N a Vánoce kupujeme a zdobíme vánoční __________________.
2/	K dyž na Štědrý den nejíme maso až do večeře, uvidíme zlaté _______________.
3/	N a adventním věnci jsou 4 ____________________.
5/	J ežíškova matka se jmenuje _____________.
7/	P řejeme vám ____________ Vánoce!
9/	 24. 12. se jmenuje ______________ den.
10/	N a Vánoce jíme smaženého ______________.
11/	R ádi zpíváme vánoční _________________.
13/	S  kaprem jíme také bramborový _________________.

vánoční křížovka
Doplňte slova do vět (ve správném tvaru)  
a vyluštěte křížovku.
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Škola

Podzim? U nás rozhodně žádná nuda!

Příprava na přijímací testy
Od října probíhají pravidelně sku-
pinové konzultace z českého jazyka 
a  matematiky, které mají pomoci žá-
kům se soustavnou přípravou na přijí-
mací testy. Ty se budou konat v dubnu 
příštího roku.

Scio testy jako příprava  
na přijímací zkoušky
Žáci absolvovali školou zakoupené 
testování Scio, které slouží jako dia-
gnostický nástroj pro zjištění jejich 
silných a slabých stránek v oblasti ma-
tematiky, českého jazyka a obecných 
studijních předpokladů. Výsledky tes-
tů žákům napoví, kde je třeba se zamě-
řit na posílení znalostí a dovedností.

Veletrh středních škol
Velkým přínosem byla také návštěva 
Veletrhu středních škol. Deváťáci zde 
měli možnost seznámit se s širokou 
nabídkou studijních i učebních obo-
rů. Mnozí z nich si odnesli materiály 
a podněty pro další rozhodování.

Informativní schůzka  
pro zákonné zástupce
Jako každým rokem před první ro-
dičovskou schůzkou dostali zákonní 
zástupci vycházejících žáků aktuální 

informace o principech přijímacího ří-
zení na obory SŠ. Další novinky budou 
k dispozici formou konzultací nebo 
přímo v aplikaci Bakaláři.

Prezentace středních škol  
přímo ve škole
Do školy zavítali také zástupci růz-
ných středních škol, aby představili 
své programy nejen žákům, ale i jejich 
rodičům.

Návštěva bývalých žáků
Inspirativní by mohlo být setkávání 
se s bývalými žáky naší školy. Jeden 
z nich nás již navštívil a vyprávěl 
o svých studijních zkušenostech ze 
střední školy. Deváťáci tak mohli slyšet 
autentické postřehy a rady od někoho, 
kdo řešil ještě nedávno stejné otázky 
jako oni dnes. Navíc se ptali na to, co 
je zajímá.

Přijímačky nanečisto
V lednu si budou moci vycházející žáci 
vyzkoušet přijímačky nanečisto. Ově-
ří si tak své znalosti v podmínkách 
podobných skutečným přijímacím 
zkouškám. Tato zkušenost jim pomů-
že pochopit, na co se v přípravě ještě 
intenzivněji zaměřit a jak pracovat se 
stresem a časovým presem.

Pravidelné návštěvy místní 
knihovny obohacují výuku
Žáci 5. a 6. třídy v rámci výuky cho-
dí do pilníkovské knihovny pod ve-
dením p. uč. Mgr. Lenky Botkové. 
Žáci získávají informace o tom, jak 
knihovna funguje, jak vyhledávat 
a samostatně si půjčovat knihy. Tím-
to pokračujeme v tradici návštěv, 
a  hlavně v rozvoji čtenářské doved-
nosti. Páťáci a šesťáci jsou inspirací 
pro mladší spolužáky. Děkujeme za 
vstřícný přístup paní knihovnici Z. 
Homolkové.

Volnočasové aktivity ve škole
Naše škola nabízí dlouhodobě širo-
kou škálu volnočasových aktivit, kte-

ré jsou určeny žákům. Cílem kroužků 
je podpořit talent, nabídnout smyslu-
plné trávení volného času a vytvořit 
prostor pro setkávání se spolužáky se 
společnými zájmy. Přestože je nabíd-
ka pestrá, zájem žáků je menší. Žáci 
si vybrali z řady kroužků – taneční, 
sporťáček, keramika I a II, kuchtík, 
angličtina, deskové hry a na druhém 
stupni florbal, ale o flag fotbal a po-
hybově taneční zájem nebyl. Škola se 
snaží reagovat i na aktuální trendy, 
zakoupila další 3D tiskárnu a od led-
na bude nabízet kroužek modelování 
pro 3D tisk. Důvodem menší účasti 
může být dávání přednosti trávení 
času na mobilech, počítačích a so- 
ciálních sítích.

Deváťáci na cestě k budoucímu studiu
Kvapem se blíží pro 9. ročník důležité období – přijímací zkoušky na střed-
ní školy. Naše škola proto připravila sérii aktivit, které mají deváťákům 
pomoci v rozhodování a v orientaci na poli oborů středních škol.
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Začali jsme nový projekt „Šablony II. JAK“
Projekt se zaměřuje na profesní osobnostní rozvoj zaměstnanců ve vzdě-
lávání a podporu vzdělávání dětí, žáků a účastníků zájmového vzdělává-
ní. Cílem projektu je podpořit rovný přístup ke kvalitnímu vzdělávání pro 
děti, žáky a účastníky zájmového vzdělávání prostřednictvím profesního 
rozvoje pedagogů a zavádění inovativních metod.

V rámci inovativního vzdělávání 
se žáci zúčastnili:
‣	 výtvarné dílny Bosorka v Janských 

Lázních,

‣	 programu Bubny do škol,

‣	 dopravní výchovy – chování chodce,

‣	 návštěvy Muzea v Malých Svato-
ňovicích.

Další aktivity nad rámec běžné 
výuky
‣	 Exkurze – Architektura a historie 

hlavního města Prahy

‣	 Edukační program – KRNAP – vod-
ní toky v krajině

‣	 Návštěva Zdravotní záchranné 
služby v Trutnově

‣	 Projektový den pro žáky 1. stupně 
– Podzim

‣	 Soutěž v Předlékařské pomoci 
(úspěch: 1. místo v poskytnutí 
resuscitace)

‣	 Školní kola olympiád – český ja-
zyk, dějepis, matematika

‣	 Školní kolo Mladý chemik

‣	 Výtvarná soutěž Hasiči

‣	 Preventivní program s členy DHS

‣	 Program Alkohol a my ve spolu-
práci s PČR a ON Trutnov

‣	 Mladý cyklista – dopravní kurz pro 
4. tř. SVČ Nivy Trutnov

‣	 Florbalový turnaj chlapců

‣	 Dny otevřených dveří 10. 12. 2025 
a 24. 3. 2026 od 7. 30 do 13 h.

Vánoční trhy přilákaly desítky 
návštěvníků
V pátek 28. listopadu se na naší škole 
konaly tradiční vánoční trhy, které le-
tos opět potvrdily, jak tvořiví a šikovní 
naši žáci jsou. Každá třída si pečlivě 
připravila vlastní stánek plný originál-
ních výrobků – vánočními ozdobami 
počínaje a drobnými dárky konče. Ne-
chyběly ani doma vyrobené pochoutky.

Děti se na akci podílely opravdu napl-
no. S úsměvem nabízely své výrobky, 
komunikovaly s návštěvníky a pre-
zentovaly vše, co v předešlých dnech 
vytvořily. Ani letos nechyběl koutek se 
jmelím, který měli v plné režii deváťáci.  

I tentokrát odhadem 270 návštěvní-
ků zaplnilo prostory školy. Atmosféra 
byla sváteční, přátelská a velmi živá. 
Součástí akce bylo i drobné občerstve-
ní, které vůní i chutí dokreslovalo pří-
jemný předvánoční čas.

Děkujeme všem návštěvníkům, kteří 
celou akci podpořili, přišli se podí-
vat, nakoupili nebo přispěli výrobou. 
Získaný finanční obnos využije každá 
třída pro své potřeby. V neposlední 
řadě opět děkujeme hlavnímu sponzo-
rovi vánočních trhů p. Ing. Vlastimilu 
Tauchmanovi, majiteli Talpy, s. r. o., 
Pilníkov a dalším sponzorům – vedení 
COOPu Dvůr Králové, Velkonu Úpice, 
společnosti VIA Velké Poříčí, Uzenář-
ství a řeznictví Hampl Trutnov, PéCé 
Náchod, Sýrárně u Skutilů. Poděková-
ní též patří žákům i všem zaměstnan-
cům školy, kteří se podíleli na zajištění 
hladkého průběhu akce.

Příjemné prožití Vánoc a do dalšího 
roku zdraví a pohodu přeje všem ve-
dení školy.

Ing. Dagmar Hegrová  
a Mgr. Pavla Strasserová

foto ‣ Z. Koláčný  
a fotoarchiv školy
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Proč právě  
k nám?

Atmosféra ve škole
‣	 rodinné klima;
‣	 malý kolektiv umožňující individuální 

přístup k žákům;
‣	 zaměření na vztak k přírodě;
‣	 wellbeing pro žáky (odpočinkové koutky 

na chodbách nebo ve třídách);
‣	 komunikujeme: seznamovací a třídní 

schůzky, individuální schůzky, informační 
schůzky pro rodiče, aplikace Bakaláři, 
telefonicky, konzultační hodiny.

Více informací na www.zspilnikov.cz

Otevřenost
novým věcem

Moderní výuka
‣	 anglický jazyk od 1. třídy,
‣	 práce na interaktivní tabuli 

v každé třídě;
‣	 používání AI ve výuce pomocí 

notebooků, tabletů, počítačů,
‣	 zdarma doučování i příprava 

k přijímacím zkouškám;
‣	 aktivizující metody ve výuce;
‣	 projektové dny ve třídách nebo 

společně napříč celou školou.

Podpora všestranného rozvoje dětí
‣	 široká škála volnočasových aktivit: keramika, 

zdravověda, tanečně pohybové, angličtina, 
sporťáček, kuchtík, deskové hry, florbal;

‣	 školní družina s nabídkou pestrého programu;
‣	 realizujeme plavecký výcvik, lyžařský kurz, 

přijímačky nanečisto, výlety, exkurze, 
 návštěvy kulturních zařízení.

Public Relations
‣	 prezentujeme se akcemi na 

veřejnosti: vánoční trhy, školní 
akademie, dny otevřených 
dveří, webové stránky školy;

‣	 spolupracujeme s mateřskou 
školou, domovem pro seniory, 
se zřizovatelem, KRNAPem 
Vrchlabí.

Škola
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co jsme prožili a co ve školce chystáme

6.10. 
až 10.10.

týdenní projekt „Čas jablíč-
kové vůně“: pečení z jablíček, 
návštěva místního sadu,

10.10. divadlo v MŠ – pohádka  
„O Lesněnce“,

17.10. BESIP: vzdělávací program  
o bezpečnosti dětí,

23.10. sférické kino: vzdělávací pro-
jekce 3D „Hvězdná mise“,

3.11. netradiční bubenická dílna,

získali jsme diplom Jsem las-
kavec za vykonání laskavého 
skutku: děti vyrobily „Sluníčko 
jen tak pro radost“ všem obča-
nům Pilníkova,

13.11. divadlo v MŠ – loutková  
pohádka „Jejda, strašidýlka“,

26.11. návštěva mysliveckého 
srubu,

28.11. vánoční trhy v ZŠ,

2.12. „Andělské tvořivé odpoledne 
rodičů s dětmi“ – vyrábění 
andílka,

3.12. vánoční koncert Lídy Heligero-
vé: tradiční i netradiční koledy 
– „Půjdem spolu do Betléma“,

4.12. pečení vánočního cukroví,

5.12. andělsko- čertovský den: 
výzdoba tašek na dobroty, 
vzkaz od čertíka, kouzelný čertí 
chlup.

8. 12.  mezigenerační předvánoční 
setkání ve školce: zveme 
do školky všechny babičky, 
dědečky dětí, klub seniorů, 
klienty pečovatelského 
domu na kávu a čaj,

9. 12. divadlo v MŠ: pohádka Jak 
čerti Jelito a Kopyto vařili 
vtipnou kaši,

10.12. celoškolkový výlet do vánoč-
ní zoo,

16. 12. návštěva domova pro se-
niory: děti zazpívají koledy 
a osobně předají dárečky 
pro radost, které připravili 
rodiče a učitelky,

17. 12. vánoční den ve školce: 
tradice a zvyky, zpívání 
u stromečku a čekání na 
zazvonění zvonečku…

Ježíšku, prosím tě, přečti si 
mé psaní, je krátké, mám 
jen jedno přání!

Ať jsou všichni v novém 
roce takoví jak na Vánoce:         

ať jsou milí, míň se mračí, 
děkuji Ti – to mi stačí!  

To je i naše přání do nové-
ho roku. 

Krásné Vánoce všem přeje 
za děti, učitelky a celý 
kolektiv zaměstnanců MŠ 
s poděkováním za práci 

Mgr. Jana Nováková 

„…Žij vyrovnaně,
trochu se uč 
a trochu přemýšlej
a každý den 
trochu maluj a kresli 
a zpívej a tancuj 
a hraj si a pracuj.“ 

(R. Fulghum)

Co jsme v naší školce prožili? Těšíme se na...
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Václav Ulman, malíř pokojů a lakýrník

Václav Ulman se narodil 15. září 1915 v obci Buchara (býv. SSSR) 
rodičům Václavu a Růženě Ulmanovým. 

Obecnou školu ukončil v Hrádku u Ne-
chanic ve školním roce 1928-29. Od 
4. 12. 1929 do 4. 12. 1932 se učil živnos-
ti malířské u p. Josefa Trojana (závod 
malířský a lakýrnický v Hradci Krá-
lové). Po celou učební dobu se choval 
vždy počestně, byl pilný a věrný. Tova-
ryšskou zkoušku složil s velmi dobrým 
prospěchem. Později se oženil s Anto-
nií, roz. Masopustovou, se kterou měl 
syna Miroslava a dceru Marcelu. Do 
Pilníkova se rodina přistěhovala z Ra-
díkovic č.p. 42 v okrese Hradec Králové 
v lednu 1946. Krátce bydleli v domě č.p. 
75, odtud se přestěhovali do vedlejšího 
domu, č.p. 74, v dnešní ulici Polní. Do 
r. 1945 v domě č.p. 74 provozoval živ-
nost malíř a lakýrník Josef Schreier. 
Později zde tuto živnost provozoval 
Václav Ulman. 

V dochované listině Odborné spole-
čenstvo malířů se sídlem v Náchodě 
zveřejnilo seznam malířů, kteří bu-
dou odebírat mazlavé mýdlo od firmy 
Severočeské tukové závody Ústí nad 

Labem. V seznamu z r. 1947 je uveden 
také Václav Ulman z Pilníkova. Maz-
lavé mýdlo bylo v té době na příděl 
a tento seznam byl odeslán také Anto-
nínu Pokornému pro jeho obchod ko-
loniální a pekařství v Pilníkově č.p. 2. 
Od něho p. Ulman mýdlo odebíral. Do 
dnešní doby se také zachovala originál-
ní účtenka z r. 1948 s názvem živnosti: 
Malíř pokojů Václav Ulman Pilníkov 
č.p. 74 a otisk razítka. 

Z dochované účetní knihy obce Pilní-
kov z let 1946-47 (Okresní archiv Trut-
nov) se dočteme, že pan Ulman měl 
kromě zakázek od občanů také objed-
návky od místní samosprávy, jako na-
příklad malování školních tříd v obou 
budovách, různé nátěry, reklamy, nápi-
sy a podobně. 

Velkým koníčkem byla hudba, osobně 
hrál na harmoniku. Václav Ulman tra-
gicky zahynul 20. dubna 1953.

	 Text a fotoarchiv ‣ Jiří Haken

Historie v obrazech
‣ Rudolf Kroužecký‣ Dům č. p. 7 v r. 1932

‣ Domovský list

‣ Tovaryšský list

‣ Účtenka

‣ Dům č. p. 7 v r. 1995


